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INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK 
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.Horník

Milé kolegyně, kolegové,  
spolupracovníci, Zdař Bůh!
Dovolte mi začít tento úvodník infor-
mací, že ve výplatě za květen vám bude 
vyplacen přídavek na dovolenou ve výši 
šestinásobku průměrného denního 
výdělku, jak je dohodnuto v kolektivní 
smlouvě.

V minulosti bylo tradicí, že pokud 
to ekonomická situace společnosti 
umožňovala, byl přídavek na dovolenou 
zvýšen o tří až čtyřnásobek průměrného 
denního výdělku. Letos toto mimořádné 
navýšení příspěvku ale nebude možné.

Přestože jsme za duben a celé první 
čtyři měsíce roku 2025 v provozních 
ukazatelích – těžbě, celkové produkci 
i provozní metráži – překročili plán, 
jsme stále v záporných číslech a výhled 
hospodaření na konci letošního roku je 
velmi pesimistický. Důvodem je přede-
vším výrazný pokles tržních cen uhlí, ze-
jména UVPK, a špatný kurz dolaru, který 
zvýhodňuje naše konkurenty, realizující 
svůj business na importech.

Nižší tržní ceny uhlí se již začaly 
promítat do výnosů, ale největší dopad 

očekáváme ve druhé polovině letošního 
roku. Přestože se nám již podařilo 
částečně snížit provozní náklady, nedo-
kázali jsme se dostat do černých čísel. 
V nastoupeném trendu hledání úspor 
napříč všemi nákladovými položkami 
musíme i nadále tvrdě pokračovat. 

Za těchto podmínek by výplata 
zvýšeného přídavku na dovolenou 
nebyla zodpovědným krokem vůči 
dalším závazkům firmy. Uvědomuji si, že 
to pro mnohé z vás může být zklamáním, 
ale věřím, že toto rozhodnutí přijmete 
s pochopením.

Letošní rok je opravdu posledním 
rokem aktivní těžby, posledním rokem 
dobývání černého uhlí v Česku. Myslím, 
že jsme tento termín odhadli v minulosti 
správně, pokud si vzpomínáte, mluvím 
o něm prakticky od okamžiku, kdy 
jsem v dubnu 2022 do OKD nastoupil. 
Kombinace faktorů jako nedostatek  
kvalifikované pracovní síly, úbytek zá-
kazníků, rostoucí trend odchodu od uhlí, 
stále složitější geologické podmínky při 
otvírce nových porubů spolu s nepří-
znivou legislativou jasně ukazuje, že 
jsme plánovali správně. Déle bychom 
prosperitu šachty nedokázali udržet!

V každém případě je pomalu za námi 
kus historie, za kterou se nemáme co 
stydět, a já osobně jsem rád, že jsem 
u toho alespoň krátkou dobu mohl být 
s vámi.

Dovolte mi, abych vás všechny pozval 
na Dny Karviné a Hornické slavnosti, 
které pro vás a vaše blízké chystáme 
na 13. a 14. června. Celý program 
najdete na dalších stránkách, věřím, že 
tam bude něco pro každého. Hned první 
den akce po 20. hodině před koncertem 
MIG 21 navíc slavnostně pokřtíme naši 
knihu o hornických profesích, na kterou 
už všichni netrpělivě čekáme. Přijďte si 
užít dva dny dobré muziky a zábavy! 

Zdař Bůh!  
Roman Sikora

generální ředitel

Poděkování  
těžařů

Hornické slavnosti se i letos spojí s Dny 
Karviné. OKD pokřtí knihu o hornických 
profesích.

A Bezpečnost  
práce

V letním období hrozí na pracovištích 
riziko dehydratace, přehřátí organismu, 
srdeční nebo mozkové příhody.

5Dokončení  
příprav

 
Odcházejícím zaměstnancům vyplatí 
OKD odstupné. Zájemcům pomůže najít 
zaměstnání firemní program Nová šichta.
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OKD razí chodby pro poslední 
dva poruby ve své historii 
Horníci na čelbových 
pracovištích vyrazí od počátku 
roku do konce června přes 
2 800 metrů chodeb

STONAVA – Raziči připravují k dobývá-
ní poslední dva poruby v historii OKD. 
Nesou označení 300 215 a 463 204/1. 
Od počátku roku do konce června vy-
razí přes 2 800 metrů chodeb.  

„Ražbu posledních porubů dokon-
číme v červnu. Porub s označením 
300 215 předáme k vybavení technolo-
giemi pro těžbu začátkem června a po-
slední porub 463 204/1 pak nejpozdě-
ji k 30. červnu,“ popsal plán ražeb Petr 
Glas, vedoucí provozu příprav. 

V souvislosti s útlumem Dolu ČSM 
uvolní OKD k 1. červenci 250 zaměst-
nanců, z čehož bude 205 důlních pra-
covníků. Podle počtu odpracova-
ných let mají odcházející nárok na od-
stupné ve výši od 4násobku – při od-
pracování méně než jednoho roku 
– do 11násobku průměrného měsíč-
ního výdělku, pokud v OKD odpraco-
vali 16 a více let. 

„Pro část zaměstnanců jsme na-
šli uplatnění i po ukončení ražeb, 
ale převážná část razičů a navazu-
jících profesí bude muset odejít. 
Zaměstnanci, kteří budou odcházet 
na konci června, odpracovali v OKD 
průměrně více něž 24 let. Většina 
z nich tak splňuje podmínky pro vy-
placení maximální výše odstupného, 
tedy 11násobku průměrného měsíč-
ního výdělku. 

Náklady na odstupné budou činit 
164 milionů korun,“ uvedl Radomír 
Štix, personální ředitel OKD. 

Odcházejícím, kteří dosud nedo-
sáhli nároku na starobní důchod, 
bude k dispozici dobrovolný pro-
gram OKD Nová šichta. Funguje 
od roku 2014 a od té doby jej vy-
užilo přes 1000 zaměstnanců tě-
žební společnosti. Zájemcům po-

může najít pracovní uplatnění. 
Specialisté z OKD poskytnou in-
formace o trhu práce, o tom, jak 
a kde hledat práci nejefektivně-
ji, případně jak nastartovat vlastní 
podnikání. 
 Pokračování na straně 2

K 1. červenci uvolní OKD 250 zaměstnanců, z nichž bude 205 důlních zaměstnanců.
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Bolestné vzpomínání na oběti doubravské tragédie 
Pod Doubravou před čtyřiceti 
lety zahynulo 25 havířů 

DOUBRAVA – U Pomníku horníkům, do-
minantní stavby hřbitova v Doubravě, 
se ve středu 7. května konal pietní 
akt k jedné z největších tragédií hor-
nictví. Právě v onen den před 40 lety 
v podzemí Dolu Doubrava vyhaslo 25 
lidských životů.

Jejich památce, ale také dalším 
obětem tohoto dolu se přišli poklo-
nit a vzdát hold představitelé spo-
lečnosti OKD v čele s generálním 
ředitelem a předsedou představen-
stva Romanem Sikorou, zástupci 
Parlamentu, Senátu, státního pod-
niku Diamo, hornických obcí a měst, 
báňští záchranáři, zástupci kroužků 
krojovaných horníků, klubů a spol-
ků, bývalí horníci, příbuzní obětí 
a další.

25 horníků a důlních záchranářů 
nepřežilo takřka kilometr pod zemí 
výbuch metanu s následným požá-
rem. Chodbu ve 37. sloji zachvátil po-
žár, prostorem se rychle šířil smrtící 
kouř. Nebylo úniku. Vyprostit se po-

dařilo jen osm těl. Oběťmi ničivého 
výbuchu, jehož příčiny nebyly nikdy 
zjištěny, byli horníci i báňští záchra-
náři. I přes nezměrné úsilí a obětavost 
všech zúčastněných zůstalo požářiště 
uzavřeno hrázemi, a stalo se tak mís-

tem posledního odpočinku 17 mužů. 
„Dnešní den se vepsal černým pís-

mem do života 25 rodin, kterým se 
domů nevrátil táta, manžel, syn, 
po kterých už navždy zůstalo prázdné 
místo. Ti všichni si zaslouží, abychom 

na ně s úctou a láskou vzpomněli 
a abychom vždy udělali vše pro to, aby 
všichni chlapi po každé šichtě vyfára-
li a mohli se ve zdraví vrátit domů,“ 
zdůraznil ve svém proslovu Roman 
Sikora a dodal: „Důl Doubrava zažil 

i několik dalších tragických událostí. 
Dovolte mi proto za společnost OKD 
vzdát úctu všem obětem důlních ne-
štěstí na Dole Doubrava i těm, kte-
ré tyto tragédie připravily o blízkého 
člověka.“

Za těžební společnost OKD položil věnec květin k Pomníku horníků v Doubravě její 
generální ředitel Roman Sikora.
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Pietního aktu se zúčastnili zástupci OKD, státního podniku Diamo, vedení obce, bývalí 
horníci i bánští záchranáři, příbuzní obětí i veřejnost.

https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/pod-doubravou-pred-triceti-lety-umirali-haviri-vzpominky-stale-boli.A150507_192026_ostrava-zpravy_jog
https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/pod-doubravou-pred-triceti-lety-umirali-haviri-vzpominky-stale-boli.A150507_192026_ostrava-zpravy_jog
https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/pod-doubravou-pred-triceti-lety-umirali-haviri-vzpominky-stale-boli.A150507_192026_ostrava-zpravy_jog
https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/pod-doubravou-pred-triceti-lety-umirali-haviri-vzpominky-stale-boli.A150507_192026_ostrava-zpravy_jog
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Dubnová těžba i ražba na jedničku. 
OKD překračuje plán v těžbě i metráži

HORNÍ SUCHÁ – Sedm limitních výkonů! 
Všechny tři rubáňové kolektivy Dolu 
ČSM splnily v dubnu limitní výkony 
nad 110 procent. To se podařilo i třem 
přípravářským kolektivům. Ten čtvr-
tý splnil limit nad 105 procent. V dub-
nu bylo vytěženo celkem 127 000 
tun ROTP, což představuje přeplně-
ní technického režimu o 20 000 tun. 
Za čtyři měsíce je vytěženo 274 000 
tun, což je 37 000 tun ROTP nad plán. 
Přípraváři celkem vyrazili 437 metrů, 
což je 44 metrů nad technický režim. 
Za čtyři měsíce máme vyraženo 2 402 
metrů, tedy o 176 metrů více, než bylo 
plánováno. Tato pozitivní fakta uvedl 
na poradě s předáky Petr Škorpík, vý-
robně-technický náměstek.

Petr Glas, vedoucí provozu příprav, 
pak vyhodnotil dubnové limitní výko-
ny a  detailně rozebral květnové úkoly 
výroby, kdy před ražbami jsou upřed-
nostňovány zmáhací práce, bez kte-
rých nemůžou být zahájeny překli-
zy technologií a vybavování posled-
ních dvou porubů. Doplnil ho Roman 
Janulek, vedoucí provozu rubání, in-
formacemi o dubnových výkonech 
rubáňových kolektivů, které jely jako 
dobře namazaný stroj. Kolektiv hlav-
ního předáka Romana Badury s ve-
doucím úseku Rostislavem Riedlem 
v dubnu v porubu 320 201/1 při cel-
kovém měsíčním postupu 92,8 me-
tru natěžil 46 609 tun, čímž přeplnil 
technický režim o 11 139 tun a splnil 
si limitní výkon nad 110 procent.

Kolektiv hlavního předáka Kamila 
Turoně s vedoucím úseku Davidem 
Miarkou natěžil v porubu 400 004 cel-
kem 25 957 tun při celkovém měsíč-
ním postupu 79,9 metru. Tím přeplnil 
technický režim o 1 037 tun a splnil si 
limitní výkon nad 110 procent.

Dodavatelský kolektiv z Alpexu 
s hlavním předákem Krzysztofem 
Miedzińskim a vedoucím úse-

ku Januszem Wojciechem Piełkou 
v dubnu vytěžil z porubu 463 202 cel-
kem 47 194 tun s celkovým měsíč-
ním postupem 97,1 metru. Kolektiv 
taktéž přeplnil technický režim 
o 4 244 tun a splnil si limitní výkon 
nad 110 procent.

„Všem kolektivům, které v květnu 
naplno pokračují v těžbě ve svých po-
rubech, patří dík za předvedené vý-
kony dosažené bez registrovaného 
úrazu, i za to, jak se podařilo obsadit 
všechny poruby v době velikonočních 
svátků,“ vzkazuje Roman Janulek.

Ekonomickými otázkami se za-
býval ředitel provozu David Hájek. 

Uvedl, že celkově za první 4 měsíce 
roku je OKD ve ztrátě. V dubnu jsme 
už ale zejména díky zvýšené produkci 
z dolu dosáhli zisku 74 miliony korun, 
byť plán počítal se ztrátou ve výši 11 
milionů korun.

Apeloval také na bezpečnost, 
především na problémy s alkoho-
lem na pracovišti. Před nedávnem 
byl pracovník rubání z těchto důvo-
dů propuštěn, a přišel tak o zhru-
ba půl milionu korun. „V tomto 
směru budou zpřísněny kontroly 
na všech úrovních,“ zdůraznil ředi-
tel provozu.

Z OKD

Vedoucí úseku Rostislav Riedl (v popředí vlevo) společně s hlavním předákem  Roma-
nem Badurou přebírají ocenění z rukou ředitele Provozu Davida Hájka a vedoucího 
provozu rubání Romana Janulka.

Držitelem limitního výkonu za duben se 
stal kolektiv rubání hlavního předáka 
Krzysztofa Miedzińskiho (na fotce s Da-
riuszem Hetmanem, vedoucím provozu 
rubání Alpex), který ve stejném měsíci 
zvítězil i v Lize bezpečnosti v kategorii 
rubání. 

Čelbový kolektiv Marka Noworyty (vpravo) 
pod vedením Adriana Firly splnil limitní 
výkon nad 110 procent.

Limitního výkonu dosáhl rubáňový 
kolektiv Kamila Turoně (vlevo). Na snímku 
se zástupcem vedoucího úseku Kamilem 
Cygonkem. 

Na více než 110 procent splnil limitní 
výkon čelbový kolektiv Tibora Pavlíka 
(vpravo) z úseku Adriana Firly.

Také přípravářský kolektiv Waldemara 
Pasika, kterého na poradě zastoupil jeho 
zástupce Andrzej Staszewski (vpravo), 
z úseku Bogdana Bajaczyka obdržel 
diplom za dosažení limitního výkonu.

Předák Patryk Holek (vlevo) společně 
s vedoucím úseku Pawłem Palejem 
převzali ocenění za splnění čelbového 
limitního výkonu.

Hlavní předáci a vedoucí úseku ocenění za dubnové výsledky v  Lize bezpečnosti.

Třikrát nad 110 a jednou 
nad 105 procent
HORNÍ SUCHÁ – Přípravářské kolektivy 
Dolu ČSM v dubnu vyrazily 437 me-
trů důlních děl, což je 44 metrů nad 
technický režim. Podařilo se to díky 
tomu, že tři z nich splnily limitní vý-
kon nad 110 procent a ten čtvrtý nad 
105 procent.

Kolektiv hlavního předáka Tibora 
Pavlíka a vedoucího úseku Adriana 
Firly na čelbě 300 275 a 300 275/1 
dosáhl 82 metrů s denním postupem 
2,93 metru za den a výkonem 15,41 
centimetru na směnu. 

Parta Marka Noworyty se stejným 
vedoucím úseku na čelbě 300 275P 
a 300 275/1P postoupil o rovných 100 
metrů při denním výkonu 3,57 met-

ru a výkonu 18,80 centimetru za jed-
nu směnu.

Dalším kolektivem s překroče-
ním limitu nad 110 procent je kolek-
tiv hlavního předáka Waldemara 
Pasika a vedoucího úseku Bogdana 
Bajaczyka. Ten na čelbě 463 244/1 
dosáhl 136 metrů s denním postu-
pem 5,23 metru při směnovém výko-
nu 30,77 centimetru.

Čtvrtý čelbový kolektiv hlavní-
ho předáka Patryka Holka a vedou-
cího úseku Pawła Paleje na čelbě 
463 264/2 překročil limit nad 105 
procent, když dosáhl 67 metrů při po-
stupu 2,48 metru za den a směnovém 
výkonu 14,60 centimetru.

Vyhodnocení bezpečnosti práce

HORNÍ SUCHÁ – Za první 4 měsíce došlo 
na Dole ČSM k 51 evidovaným a 27 
registrovaným úrazům. Ve srovnání 
se stejným obdobím loňského roku je 
to o 18 evidovaných a 11 registrova-
ných úrazů méně. Zatímco loni v hod-
noceném období došlo k 5 mimořád-
ným událostem, letos k ani jedné. To 
konstatoval Karel Blahut, závodní 
dolu, na pravidelném vyhodnocení 
Bezpečnostní kampaně za měsíc du-
ben 2025. 

Přestože čísla v počtů úrazů jsou 
lepší, jejich závažnost, co se týče 
počtu odstonaných dnů, je vět-
ší. Závodní dolu také upozornil, že 
na bezpečnost v dole se soustředí  blí-
žící se kontroly Obvodního báňské-
ho úřadu a Českého báňského úřadu. 
Koncem května se zaměří mj. na vět-
rání důlních děl. Další kontrola pro-
běhne v prvním týdnu června a bude 
se soustředit na požární zabezpečení 
dolu. Další prověrky báňského úřadu 
se uskuteční ve 3. a 4. čtvrtletí.

V dubnové Lize bezpečnosti v ka-
tegorii rubáňových kolektivů získal 
první místo kolektiv firmy Alpex ve-
dený hlavním předákem Krzysztofem 
Miedzińskim a vedoucím úseku 
Januszem Wojciechem Piełkou.

V kategorii přípravy bylo pořa-
dí následující: 1. kolektiv hlavní-
ho předáka Patryka Holka s vedou-
cím úseku Pawłem Palejem, 2. ko-
lektiv Vladimíra Slíže s Romanem 
Čápem, 3. kolektiv Lukáše Budaye s  
Adrianem Firlou. 

V kategorii vybavování a likvida-
ce obdržel diplom za 1. místo ko-
lektiv Radima Škuty  vedený Janem 
Feberem, v kategorii ostatní A zvítě-
zil kolektiv Andrzeje Nowackiho s ve-
doucím úseku Antonem Lančaričem 
před kolektivem Petra Jasanského 
s Martinem Teslíkem. Kolektiv 
Daniela Martynka s vedoucím 
Ladislavem Běhalem získal prvenství 
v kategorii ostatní B před kolektivem 
Jana Bači s Milanem Kirchnerem. 
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OKD razí chodby pro poslední 
dva poruby ve své historii 
Dokončení ze strany 1

„Součástí Nové šichty je i speciálně 
vytvořená aplikace, jejímž prostřed-
nictvím mohou spolupracující za-
městnavatelé vkládat pracovní nabíd-
ky a současně vyhledávat pracovníky 
konkrétních profesí, které postráda-
jí,“ vysvětlila manažerka Nové šichty 
Markéta Klopcová. 

Ve snaze zmírnit negativní dopady 
změn souvisejících s propouštěním 
připravila OKD pro odcházející za-
městnance příručku shrnující jejich 
nároky a také povinnosti ve vztahu 
k orgánům veřejné správy, možnos-
ti, které nabízí Nová šichta, i kontak-
ty, které se jim jako uchazečům o za-
městnání budou hodit. 

„Jsme si vědomi, že ztráta zaměst-
nání a hledání nového uplatnění jsou 
věci náročné a stresující, odcházejí-
cím zaměstnancům se proto snažíme 

celý proces maximálně zjednodušit. 
Kromě pohovorů, kdy každému jed-
notlivci vše podrobně vysvětlíme, je 
v plánu také otevření mobilního pra-
coviště Úřadu práce na Dole ČSM. 
Odcházející zaměstnanci tak budou 
mít možnost vše potřebné vyřídit 
na jednom místě,“ doplnil Radomír 
Štix. 

Po dokončení ražeb se budou po-
slední poruby vybavovat technolo-
giemi k dobývání. Vybavování bude 
dokončeno na konci srpna. Poté sní-
ží OKD stav zaměstnanců o dalších 
150, celkem tedy z OKD v letošním 
roce odejde z organizačních důvo-
dů na 400 pracovníků. Těžební spo-
lečnost předpokládá v letošním roce 
vyplacení odstupného v celkové výši 
263 milionů korun. Na výplatu od-
stupného má OKD připraveno cel-
kem 1,3 miliardy korun. 
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Ze zvídavého mladíka se vyklubal 
nadšenec do hornictví
Nikdy na šachtě 
nepracoval, přesto 
s otcem nakupuje, sbírá 
a shromažďuje hornické 
artefakty
Srdíčko každého opravdového havíře 
zaplesá, když se setká s mladým mu-
žem, který propadl kouzlu hornické 
historie, který studuje hornické kni-
hy a dokumenty, a navíc sbírá a reno-
vuje nejrůznější hornické artefakty. 
A zvlášť překvapí, když jde o člověka, 
který se nikdy havířinou neživil. A my 
jsme se s ním potkali. Jde o třicetileté-
ho Jiřího Rakuse, ředitele společnos-
ti Polagro, zabývající se prodejem ze-
mědělské techniky.

Před rodinným domem ve Staré 
Bělé, kde žije se svými rodiči, man-
želkou a dvěma malými dětmi, je vy-
staven rekonstruovaný ocelový důlní 
vozík a také klanicový vůz, důlní vr-
tačka, funkční klakson s informační 
cedulí a branka těžní klece. Na stře-
še zahradního přístřešku zaujme vý-
razný hornický znak (zmenšená ne-
onová kopie zkříženého mlátku a že-
lízka), který kdysi zářil vysoko na ski-
pové věži Dolu Staříč. „Stálo nás to 
s otcem majlant. Ne všechno se nám 
podaří koupit za cenu šrotu nebo si 
odnést z odpadových kontejnerů u ša-
chet. Nicméně radost, že se nám tyto 
artefakty podařilo sehnat, máme veli-
kou,“ usmívá se Jiří.

Otec Miroslav, který ve svých osm-
nácti nastoupil v rámci krajského ná-
boru na ostravský Důl Šverma, aby 
po absolvování patřičného „kolečka“ 
skončil na úseku důlní dopravy, svého 
potomka v jeho koníčku podporuje. 
„Mám ze synka radost. Jeho sympatie 
a obdiv k hornické technice a profesi 
vůbec, stejně jako naše společné sbír-
ky, mi totiž připomínají roky, které 
jsem v OKD strávil. Po třiceti letech 
jsem nakonec v roce 2015 ze zdravot-
ních důvodů končil na Dole ČSM-Jih 
u svislé dopravy,“ připomíná, když 
mě vede do svého obývacího pokoje.

„Náš hlavní „poklad“ spočí-
vá ve sbírce více než stovky knih 
o hornictví, šachtách našeho reví-
ru, ve spoustě dobových fotografi-
ích, řadě důlních map a dalších drob-
nějších artefaktů,“ zdůrazňuje syn 
Jiří při hromadění publikací na kon-
ferenční stolek. „Co zapálilo jiskru 
mého zájmu o hornictví?“ opaku-

je Jirka otázku a hned na ni odpoví-
dá: „Odmaturoval jsem na střední ze-
mědělské škole a tomuto oboru se do-
teď věnuji. Nicméně když mi bylo asi 
19 let, v krajině mě zaujaly obrovské 
betonové skipy a ocelové těžní věže. 

‚Co to jsou za gigantické stvůry,‘ ří-
kal jsem si. A tak jsem si začal více po-
vídat s otcem. Jeho vyprávění o tom, 
jak to na šachtě chodí, jaká techni-
ka je tam využívaná, co všechno se 
s uhlím děje, než se dostane do ka-
men, elektrárny, koksovny či chemic-
kých provozů, mě velmi zaujalo. Snad 
ještě více pak ukázkové fárání s ot-
cem na Dole Jeremenko i jinde a čet-
ba o tom, jak staré a významné je to 
řemeslo, o jak zajímavou historii jde. 
To vše je úchvatné a zaslouží si, aby 
si lidé uvědomovali, co uhlí a horní-
ci pro tento region znamenali a zna-
menají. Zanedlouho tady nezbude je-
diný důl. Proto shromažďuji alespoň 
některé artefakty, které slavnou dobu 
hornictví v našem kraji připomínají,“ 
končí svůj krátký monolog Jiří.

Po připomínce, že v našem re-
gionu již existují hornická muzea, 
např. pod Landekem v Petřkovicích 
nebo v areálu bývalého Dolu Michal 
v Ostravě-Michálkovicích, dáva-
jí najevo, že o nich dobře ví, ale… 
V Michálkovicích je to v rámci mož-
ností velmi hezké, ale na Landeku už 
nejsou venkovní exponáty jako např. 
razicí zařízení, důlní kombajny, hyd-
raulické výztuže, ukázky důlní do-
pravy a podobně. Bylo by fajn, kdy-
by se tyto věci na Landeku zase obje-
vily. Při ukončení těžby na Dole ČSM 
je zřejmě poslední možnost to zrea-
lizovat. Mnoho lidí si stále myslí, že 
z dolu se uhlí vyváží v klasických že-
lezných vozících. To skončilo v 60. 
letech minulého století. Pak už šlo 
uhlí nahoru ve skipových nádobách. 
Jedna z nich by hornickému muzeu 
určitě slušela,“ shodují se a dodávají: 
„Nejlepší představu o těžbě uhlí na-
bízí cvičná štola ve Staříči. Tam to je 
machrovina, funkční stroje, vrtačky, 
pluh, prostě všechno tam dokáží dát 
do pohybu.“

Vřelý vztah k hornictví stvrzu-
je mladý prodejce zemědělské tech-
niky také sponzorstvím vůči Nadaci 
Landek, expozici Historie psaná uh-
lím v městské knihovně v Havířově 
a materiálně se podílí na údržbě zmi-
ňované cvičné štoly. Kouzlu havíř-
ského fochu propadla i Miroslavova 
manželka Hana. Ta píše na toto téma 
i básně. Nejednu si lze přečíst také 
v publikaci k 50. výročí Dolu ČSM.

Pro rodinu Rakusových je hornictví 
kusem života. Nejenže ji díky otci eko-
nomicky zajišťovalo, ale také ovlivnilo 
na celý život. O tom není pochyb.

Z OKD

Ukázka z publikace  
k 50. výročí Dolu ČSM

Ohlasy havířky
Místo drbů na babském sněmu,
čtu si ráda Mladou směnu,
potažmo i Horníka.
Vždyť můj muž tam na Stonavě
léta v dole maká dravě,
až se potem zalyká.
Žádné zprávy ze sněmovny lordů,
čtu si zrovna o rekordu,
těžilo se, všechna čest!
Tiše si tak sním,
nad lístkem výplatním.
Kéž by bylo číslic šest!
 Hana Rakusová

Zmenšená kopie znaku, který ještě před 
několika lety svítil na skipové věži Dolu 
Paskov ve Staříči.

Miroslav a Jiří Rakusovi disponují více než stovkou publikací o hornictví.

Jiří Rakus u svých hornických exponátů před rodinným domem.

Dokončení příprav:  
otázky a odpovědi
Po dokončení příprav sníží OKD k 1. červenci z organizačních důvodů stav 
zaměstnanců o 250. Odcházejícím vyplatí odstupné ve výši až 11násobku 
průměrného měsíčního výdělku. Zájemcům pomůže najít zaměstnání firemní 
program Nová šichta.

Na bližší detaily k realizaci organizační změny se ptá Jiří Waloszek, předseda 
Sdružení hornických odborů (SHO), odpovídá Radomír Štix, personální ředitel OKD. 

Kolik dnů pracovního volna na hle-
dání nového pracovního místa v sou-
ladu s KS OKD budou zaměstnanci 
moci v průběhu června čerpat? 
V souladu s KS OKD poskytne zaměst-
navatel pracovní volno k hledání nové-
ho místa na jeden den v týdnu.  Nárok 
vzniká ve chvíli, kdy daný zaměstna-
nec podepíše dohodu o rozvázání 
pracovního poměru, nebo kdy mu je 
případně předána výpověď. Konkrétní 
počet dnů pracovního volna se daný 
zaměstnanec dozví při pohovoru. 
Žádost o čerpání bude možné nově 
zadat přes kiosek nebo HR portál, 
stejně jako žádosti o dovolenou. 
Konkrétní počet dnů volna v červnu se 
vypočítá podle vzorce: (30 – datum 
pohovoru) ÷ 7, výsledek se zaokrouh-
luje dolů na celé dny. Příklad: Pokud 
je termín pohovoru např. 6. června, 
výpočet je: (30 – 6) ÷ 7 = 24 ÷ 7 = 
3,4; tedy 3 dny volna.

Jak je to s dovolenou, kterou za-
městnanec nevyčerpá do ukončení 
pracovního poměru?
Dovolená, kterou zaměstnanec nevy-
čerpá do konce pracovního poměru, 
bude proplacena platným průměrem 
ke dni rozvázání pracovního poměru. 
Nerozhoduje, zda zaměstnanec 
má nevybranou dovolenou ve výši 
např. 7,5 hodiny nebo 0,5 hodiny. 
Proplacena bude veškerá řádná do-
volená, na kterou zaměstnanci vznikl 
nárok a kterou si nevybral. 

Jak je to s pracovním volnem 
v rozsahu jednoho dne na vyřízení 
výstupních formalit? 
Pracovní volno k vyřízení výstupních 
formalit se poskytne v rozsahu jednoho 
dne, připadá na poslední pracovní den.

Do jaké doby po ukončení pracov-
ního poměru mohou zaměstnanci 
požádat o sociální příspěvek na zá-
kladě NV 167/2016 Sb. ve znění NV 
415/2020 Sb.? Budou mít možnost 
si o tento příspěvek zažádat přímo 
na ČSM?
Termín pro vyřízení sociálního příspěv-
ku je do šesti měsíců od rozvázání 
pracovního poměru. Zaměstnanci 
si mohou o tento příspěvek požádat 
ve dnech 2. -  4. července a 7. - 8. čer-
vence 2025 v budově personálních 
služeb, učebna č. 132, kde bude pro 
ně zřízeno detašované pracoviště 
sociálního centra DIAMO, s.p. Po tom-
to termínu si budou moci vyřídit 
příspěvek v sociálním centru DIAMO, 
s.p. v Ostravě-Vítkovicích.

Do kdy je vhodné, aby se zaměstna-
nec registroval na Úřadu práce?
Pokud zaměstnanec nebude mít 
od 1. července 2025 nové zaměst-
nání nebo nebude mít nejpozději 
k tomuto datu vyřízený starobní 
důchod, je potřeba podat žádost 
o zprostředkování zaměstnání 
na Úřadu práce (ÚP) do 3 pracov-
ních dnů od skončení pracovního 

poměru. Pokud na tyto dny vychází 
státní svátek nebo sobota či ne-
děle, lhůta se o tyto dny prodlu-
žuje. Od 1. ledna 2025 se již není 
možné registrovat na ÚP prostřed-
nictvím papírových žádostí. Nově je 
evidence možná pouze elektronicky 
prostřednictvím klientské zóny 
JENDA (jenda.mpsv.cz) nebo pomocí 
asistovaného podání na úřadech 
práce. Po dobu evidence na ÚP bude 
za zaměstnance hradit zdravotní 
pojištění stát.

Co se stane, pokud se zaměstnanec 
po skončení zaměstnání nezaregist-
ruje včas na ÚP?
Pokud se zaměstnanec nestihne 
zaregistrovat na ÚP včas nebo se 
zaregistrovat nechce, pak se na něj 
za účelem platby zdravotního po-
jištění bude nahlížet jako na osobu 
bez zdanitelných příjmů (tj. neza-
městnaný, který není v evidenci ÚP). 
Pokud tyto skutečnosti trvají (ať už 
samostatně nebo v přímé návaznosti 
na sebe) po celý kalendářní měsíc, 
pak má povinnost oznámit tuto 
skutečnost své zdravotní pojišťovně 
a do 8. dne následujícího měsíce sám 
zaplatit pojistné. Minimální zdravotní 
pojištění pro rok 2025 činí 2 808 Kč 
měsíčně. 

Dostanou zaměstnanci informace 
z ÚP přímo na ČSM?
V průběhu června 2025 bude možné 
získat detailní informace o možnos-
tech evidence na ÚP a dále k využití 
služeb programu Outplacement II 
ve dnech 9. června – 11. června a 16. 
– 18. června 2025  v budově perso-
nálních služeb, učebna č. 132. 

Od kdy si musí zaměstnanec sám 
platit penzijní pojištění, když ukončí 
pracovní poměr k 30. červnu 2025?
Příspěvek na penzijní pojištění bude 
zaměstnancům sražen v poslední 
mzdě (ve mzdě za měsíc červen je 
sražen příspěvek na měsíc červenec). 
Od následujícího měsíce, tj. od srpna, 
si musíte hradit příspěvky ze svého 
účtu sami.

Provede OKD zaměstnanci také 
roční zúčtování daně za rok 2025?
Pokud do konce roku 2025 nebude 
mít zaměstnanec jiný zdanitelný 
příjem (např. mzda od jiného zaměst-
navatele, než je OKD), roční zúčtování 
daně provede OKD. Jestliže bude mít 
zaměstnanec jiný zdanitelný příjem, 
tak provede zúčtování poslední za-
městnavatel nebo příslušný Finanční 
úřad.

Kdy a od koho obdrží zaměstnanec 
potvrzení o odpracovaných důlních 
směnách?
Zaměstnancům bude potvrzení 
vystaveno do 30 dnů od ukončení 
pracovního poměru. Současně bude 
toto potvrzení předloženo České 
správě sociálního zabezpečení.

Od roku 2026 nově: důležitá změna v hornických důchodech 
STONAVA – Od 1. ledna 2026 vstupuje 
v platnost změna zákona o důchodovém 
pojištění, která se dotkne všech, kterým byl 
nebo bude přiznán řádný starobní důchod se 
sníženým důchodovým věkem v souvis-
losti s prací v hlubinném hornictví, tedy tzv. 
hornickým důchodem.

Podle nové legislativy nebude možné 
současně pobírat tento typ důchodu a nadále 
vykonávat práci na stálém pracovišti pod 
zemí hlubinného dolu (dřívější I.AA pracovní 
kategorie). Výplata důchodu bude automa-
ticky pozastavena na celý kalendářní měsíc, 
ve kterém odpracujete v takovém zaměstnání 

alespoň jednu směnu. Zároveň vám bude 
v tomto měsíci pozastavena sleva na sociální 
pojištění.  Toto omezení platí až do dosažení 
vašeho obecného důchodového věku a týká 
se i důchodů přiznaných před 1. lednem 2026. 

Zákon zároveň stanovuje, že vznik 
této překážky musí být nahlášen České 

správě sociálního zabezpečení, a to jak ze 
strany zaměstnavatele, tak i samotného 
zaměstnance.

Zaměstnanci, kteří se rozhodnou výplatu 
důchodu dočasně pozastavit, aby mohli 
nadále  pracovat na stálém pracovišti pod 
zemí hlubinného dolu, budou mít následně 

nárok na zvýšení důchodu,  a to o 1,5 % 
výpočtového základu za každý celý 
odpracovaný rok až do dosažení obecného 
důchodového věku. V případě nejasností 
se můžete obrátit na personální oddělení 
nebo přímo na Okresní správu sociálního 
zabezpečení.
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Extraliga nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů
DUBEN 2025

Rubání 

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba  (t) tuny / 

den

odrubaná 
plocha za den 

(m2/ den)

rub. výkon 
 (t/hl/sm)

denní
postup (m) kombajn, výztuž

1. ALPEX_ Miedziński(463202/) Pielka 47194 1686 688.0 37,605 3,47 SL 300, DBT 1300/3100

2. Badura(320201/1) Riedl 46609 1 621 603.7 31,750 3,23 SL 300, DBT 1300/3100

3. Turoň(400004/) Miarka 25957 903 309,1 17,010 2,78 SL 300, Fazos 15/33, Fazos 17/37

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční
ražba  (m) m / d čistý výlom/den

 (m3/den)
čelbový výkon 
(cm/hl/sm) typ zařízení

1. ALPEX_Pasik(463244/1) Bajaczyk, Ing. 136,00 5,23 118,74 31,30 MR 340X-Ex SANDVIK C02

2. Noworyta(300275/1P, 300275P/) Firla 100,00 2,82 70,97 27,04 AM-50/132 D05

3. Pavlík(300275/1) Firla 82,00 2,93 64,26 16,24 AM-50/132 C01

4. ALPEX_Holek(463264/2) Palej 67,00 2,48 76,18 14,60 MR 340X-Ex SANDVIK C01

Přípravy – klasické technologie 

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční ražba
 (m) m / d čistý

výlom/den (m3/den)
čelbový 

výkon (cm/hl/sm) typ zařízení

1. Slíž(402244/) Čáp 47,00 4,70 118,44 35,34 VVH-1U D01, D 1131 HAUSHERR,NOELL C01

2. Buday(402224/) Čáp 5,00 2,50 57,00 18,52 VVH-1U C01, NSU-1E C01

LEDEN – DUBEN 2025

Rubání

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba (t) tuny / den odrubaná plocha za den 

(m2/ den)
rub. výkon 
 (t/hl/sm)

denní
postup (m)

1. ALPEX_ Miedziński Piełka 128462 1477 600.2 35,844 3,03

2. Badura Riedl 56146 1331 513,2 27,137 2,75

3. Turoň Miarka 51067 827 272,5 14,053 2,47

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba (m) m / d čistý výlom/den
 (m3/den)

čelbový výkon 
 (cm/hl/sm)

1. Noworyta Firla 433,00 3,83 97,31 31,94

2. ALPEX_Pasik Bajaczyk, Ing. 400,00 4,17 92,82 24,67

3. ALPEX_Holek Palej 364,00 3,31 89,55 19,46

4. Pavlík Firla 296,00 3,57 83,76 20,45

5. Kadlec Firla 144,00 3,89 92,69 26,42

6. ALPEX_Figura Palej 132,00 3,30 59,68 22,17

Přípravy – klasické technologie

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba  (m) m / d čistý
výlom/den (m3/den)

čelbový 
výkon (cm/hl/sm)

1. Slíž Firla 293,00 4,07 102,32 27,41

2. Buday Čáp 159,00 3,00 72,08 20,05

3. ALPEX_Lisowski Weglarz, Ing. 121,00 3,03 68,67 17,79

4. ALPEX_Staszewski Bajaczyk, Ing. 60,00 2,31 53,31 13,65

Zámečník specialista Dolu ČSM-
Jih pořádá akce pro rodiny s dětmi
KARVINÁ – Dvaapadesát let byste mu 
rozhodně nehádali. K jeho sportov-
ně-mladistvému zjevu, a především 
optimistické mentalitě mu zřejmě 
dopomáhá jeho téměř každodenní 
kontakt s dětmi a mladými lidmi 
vůbec. Jde o zámečníka specialistu 
Dolu ČSM-Jih Pavla Reise, spoluza-
kladatele karvinského zapsaného 
spolku Family for kids, z.s., zaměře-
ného na rodiny s dětmi, konkrétně 
jejich podporu ve společném trávení 
volného času.

Zaměstnancem OKD je od prosince 
1990, kdy po vyučení se důlním zá-
mečníkem začal fárat na úseku vyba-
vování a likvidace. Od roku 2012 coby 
specialista dělá od pondělí do pátku 
jen ranní směny. Po šichtě mě pozval 
do klubovny Awana, která, jak říká, 
je pro prima děti a dorosťáky. „Toto 
je „království“ mé ženy Ivanky, ale 
po šichtě sem také často docházím. 
Děláme totiž spoustu věcí společně. 
V tomto hezkém prostředí s přátel-
skou atmosférou děti pod dohledem 
zkušených vedoucích a mnohdy i ro-
dičů smysluplně naplňují svůj volný 
čas,“ přibližuje prostory rozlehlé herny 
s hromadou vzorně uložených hraček. 
Za hodinku ji zaplní dorosťáci, kteří 
tady budou mít oblíbenou víkendovou 
přespávačku.

Ale to jsme trochu od Pavlových 
aktivit ve spolku Family for kids od-
bočili. „Spolek jsem se svou rodinou 
založil před pěti lety, ale aktivity pro 
děti s rodiči organizujeme v Karviné 
už více než dvacet let. Teď už s malým 
týmem dobrovolníků, včetně man-
želky a našich dospělých dětí Lady 
a Daniela. Bez těchto srdcařů by to 
v takovém rozsahu nešlo zvládnout,“ 
vypráví Pavel. „Před dvaceti lety 
začínala manželka s podobně smýš-
lejícími maminkami na mateřské, pro 
které tehdy spolu s nimi organizovala 
programy na trávení volného času. 
A já se do toho postupně zapojil také 
jako dobrovolník. A jak už to bývá, 
zájem se rozšiřoval, přidávali jsme 
další akce. Lidé na ně chodili a chodí 
čím dál více. Dovídají se o nich různě, 
přes sociální sítě, sledují náš web, 
říkají si to mezi sebou…“ Jako příklad 
uvedl v minulosti oblíbený lampio-
nový průvod. „Před lety na něj přišla 
hrstka dětí s rodiči. Po letech pravi-
delného organizování této každoroční 
oblíbené akce se počty účastníků 
pohybují ve vyšších stovkách! A tak 
je to se vším. Začneme organizovat 
nějakou pravidelnou každoroční akci 
s malým počtem účastníků a pak se 

nám to rozroste do pro nás nevída-
ných rozměrů,“ přibližuje rozšiřování 
svých mimopracovních aktivit. 

A podobných akcí pořádá Family 
for kids Pavla Reise a jeho rodiny 
celou řadu. Pravidelných i jednorá-
zových. Všechny jsou ale primárně 
určené pro rodiče s dětmi. Například 
na tradiční BojoFku pořádanou 
letos o Velikonocích v karvinském 
Černém lese přijely rodiny až z Opavy 
či Jablunkova. Počátkem května 
pořádají atletické závody Čokoládová 
kecka, v červnu ke svátku všech 
tatínků Odpoledne s tátou v areálu 
na Lodičkách.

„Je to všechno činnost titěrná 
a dlouhodobá, ale hodně mě naplňu-
je. I když přijdu z práce unavený, mezi 
rodiči a dětmi ožiji. Vytváříme pro ně 
aktivity, díky kterým mají společné 
zážitky, roste mezi nimi vzájemná 
důvěra a celkově se mají ještě více 
rádi. Věřím, že tato moje další práce 
má smysl,“ svěřuje se Pavel.

Samozřejmě, že organizace tako-
vých akcí něco stojí, nejen čas a píli 
dobrovolníků. Ty je dobré podpořit 
i finančně. Myslí na to také Nadace 
OKD, která letos podpořila aktivity 
spolku Family for kids v programu 
Srdcovka, ale také v programu 
Pro region. „Jsme za to a za každý 
dar našich sponzorů moc vděční,“ 
zdůrazňuje spoluzakladatel spolku. 
„Nicméně některé naše pravidelné 
aktivity musejí rodiče svým dětem 
hradit. Přesto zájem o ně roste," 
pochvaluje si a zároveň dodává, že 
už teď, než ze šachty na konci roku 
odejde, uvažuje o rozšíření aktivit 
ve spolku Family for kids. Možnosti 
jsou téměř neomezené a nápadů 
je více než dost! V každém případě 
se ale ještě poradí v kanceláři Nová 
šichta, kde může získat zajímavé tipy 
na případnou rekvalifikaci či pracovní 
umístění.

Lidé z OKD, jak je neznáte

Pomozte nám tvořit tuto rubriku! Máte zajímavého nebo neobvyklého koníčka, 
dokázali jste něco výjimečného a chcete se o to podělit? Nebo máte tako-
vého parťáka? Napište na barbora.cerna-dvorakova@okd.cz nebo zavolejte 
na 606 774 346.

Liga bezpečnosti
OCENĚNÍ ZA PROVOZ BEZ ÚRAZŮ – DUBEN 2025

kategorie pořadí Úsek předák

RUBÁNÍ
1 Rub Alpex Miedzinski
2 R1 Badura
3 R3 Turoň

PŘÍPRAVY
1 ALP Holek
2 Př Slíž
3 Př Buday

VYBAVOVÁNÍ 
A LIKVIDACE

1 VaL2 VÚ Feber
2 VaL 3 VÚ Slovík
3 Bastav

kategorie pořadí Úsek

OSTATNÍ -  
skupina A

1 Carbokov - VaL
2 Úsek elektro služby
3 Úsek centrální údržby
4 Úsek slaboproud
5 Úsek větrání a klimatizace
6 přípravy 4
7 Úsek hydrauliky 7
8 Úsek degazace a vrtů
9 Úsek trhacích prací

OSTATNÍ -  
skupina B

1 Úsek centrálního odtěžení
2 Dubos-plenění, zmáhání a přib.
3 Úsek elektro - provoz
4 Úsek svislé dopravy ČSM-Sever
5 Úsek svislé dopravy ČSM-Jih
6 Úsek ZBZS
7 Úsek centrální dopravy ČSM-Jih

PLNĚNÍ LIMITNÍCH VÝKONŮ V ROCE 2025 – PŘÍPRAVY

Kolektiv body leden únor březen duben květen červen červe-
nec srpen září říjen listo-

pad
prosi-

nec CELKEM

Vl
as

tn
í

Noworyta 4,0 103 109 121 100 4
Slíž 3,0 80 78 88 3
Buday 2,0 48 83 2
Kadlec 2,0 77 67 2
Pavlík 3,0 82 109 82 3

D
od

av
at

el
é Lisowski 2,0 60 61 2

Holek 2,5 127 118 67 3
Figura 0
Pasik 3,0 83 106 136 3
Staszewski 0

CELKEM 7 7 4 4 22

29  limitní výkon nad 105 % (0,5 bodu); 29  limitní výkon nad 110 % (1 bod);  přihlášen k limitnímu výkonu;  splnění limitního výkonu; 51  Hodnota v metrech

RUBÁNÍ

Kolektiv body leden únor březen duben květen červen červe-
nec srpen září říjen listo-

pad
prosi-

nec CELKEM

Vlastní
Badura 1 46 609 1
Turoň 1 25 957 1

Dodavatelé Miedziński 2 49 160 47 194 2
CELKEM 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4

20 000 limitní výkon nad 105 % (0,5 bodu); 20 000  limitní výkon nad 110 % (1 bod);  přihlášen k limitnímu výkonu;  splnění limitního výkonu; 51 879  Hodnota v tunách

LEDEN – DUBEN 2025

kategorie pořadí Úsek předák
RUBÁNÍ 1 Rub Alpex Miedzinski

PŘÍPRAVY
1 Alpex Holek
2 Př Buday
3 Př Slíž

VYBAVOVÁNÍ 
A LIKVIDACE

1 VaL 2 VÚ Feber
2 VaL 3 VÚ Slovík

OSTATNÍ -  
SKUPINA A

1 Úsek slaboproud
2 Úsek centrální údržby

OSTATNÍ -  
SKUPINA B

1 Dubos-plenění, zmáhání a přib.

2 Úsek svislé dopravy ČSM-Jih

Proč anglický název 
spolku?

K anglickému názvu námi založe-
ného zapsaného spolku Family 
for kids, z.s, jsme byli fakticky 
donuceni. V české verzi ‚Rodina pro 
děti‘ a obdobně znějící názvy vysti-
hující obsah našich činností už byly 
v rejstříku firem obsazeny. Nakonec 
jsme tedy přistoupili na název 
v angličtině. Z oblíbenosti akcí 
našeho spolku vyvozuji, že lidem 
toto pojmenování vůbec nevadí.

Pavel Reis v klubu Awana.
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Poděkování těžařů zaměstnancům i široké veřejnosti
Hornické slavnosti se i letos 
spojí s Dny Karviné. OKD pokřtí 
knihu o hornických profesích

STONAVA – Tradiční Hornické slav-
nosti OKD, které jsou určeny ne-
jen rodinám zaměstnanců OKD, ale 
všem obyvatelům hornického regio-
nu, se i v letošním roce spojí s oslava-
mi města Karviné.  Uskuteční se v pá-
tek 13. a v sobotu 14. června jako Dny 
Karviné a Hornické slavnosti 2025. 
Na třech místech v centru města se 
návštěvníci mohou těšit na dvoudenní 
hudební a zábavný program pro malé 
i velké, který je zcela zdarma. Součástí 
programu bude i křest publikace OKD 
o zanikajících hornických profesích.

„Veřejné oslavy Dne horníků mají v  
našem  regionu více než 70letou tradi-
ci. Jsou výrazem našeho poděkování 
současným i bývalým zaměstnancům 
za jejich práci a loajalitu a našim part-
nerům a všem obyvatelům hornické-
ho regionu za dlouhodobou podporu 
a spolupráci,“ uvedl Roman Sikora, 
generální ředitel OKD.

Hlavní program proběhne na třech 
velkých scénách v centru Karviné. 
Na hlavní scéně Louka a na scéně 
amfiteátru v parku Boženy Němcové 
se mohou návštěvníci těšit například 
na jednu z nejlepších současných 
Queen revivalových kapel Queenie, 
skupiny No Name a Mig 21, zpěvá-
ky Janka Ledeckého, Tomáše Kluse, 
Kapitána Dema a zpěvačky Kristínu 
nebo Simu. Příznivcům energické 
či tvrdší hudby zahrají legendy jako 
Traktor, Alkehol či Wohnout. 

Scéna na Masarykově náměstí na-
bídne program zejména poslucha-
čům z řad dětí, seniorů a příznivců 
jiné než pop-rockové hudby. Vystoupí 
zde třeba Karol a Kvído, Eva Adams, 
Jazzmani nebo Osamělé palačinky. 

Dětem a rodinám bude také věnován 
zábavný program na louce v parku 
Boženy Němcové. Všichni se mohou 
těšit na nafukovací atrakce, sportovní 
a kreativní aktivity, fotokoutek i ma-
lování na obličej. Organizátory Dnů 
Karviné a Hornických slavností jsou 
těžební společnost OKD, statutární 
město Karviná a Městský dům kultu-
ry Karviná. 

„Dny Karviné patří každoroč-
ně k největším událostem ve městě 
a jsem rád, že je i letos můžeme zno-
vu spojit s oslavami hornické tradice 

společnosti OKD.  Hornictví je pev-
nou součástí naší historie i identity. 
Věřím, že program plný hudby, zába-
vy i vzpomínek si užijí všechny gene-
race a že společně oslavíme to, co dělá 
Karvinou tak výjimečnou,“ řekl pri-
mátor Karviné Jan Wolf.

V průběhu programu pokřtí zá-
stupci OKD i autoři publikaci zamě-
řenou na specifické profese, které 
s ukončením hlubinného dobývání 
zmizí. Její součástí budou fotografie 
i příběhy lidí zastávajících povolání 
spojená s těžbou.

„Touto knihou chceme vzdát 
hold všem, kdo zasvětili život hor-
nictví. Rok 2025 je posledním ro-
kem těžby v OKD, a tedy posledním 
rokem hlubinného dobývání černé-
ho uhlí v Česku. Rádi bychom pro-
to, aby letošní ročník oslav hornic-
tví byl mimořádný,“ doplnil Roman 
Sikora.

Pietní akt u příležitosti Dne horní-
ků se uskuteční 11. září od 14 hodin 
na Univerzitním náměstí. Od 15 ho-
din proběhne v kostele Povýšení sv. 
Kříže mše za horníky.

Na děti čeká celá řada zábavných, sportovních i kreativních atrakcí
V pátek 13. a v sobotu 14. 
června se bude v parku Boženy 
Němcové konat velká zábava

KARVINÁ – Chystáte se na Dny Karviné 
a Hornické slavnosti 2025 a přemýšlí-
te, co uděláte s dětmi, až si vy bude-
te chtít užít hudební program? Klidně 
je vezměte s sebou, protože organizá-
toři rozhodně nezapomněli ani na ně 
a souběžně s hudebním programem 
na třech scénách připravili vlastní bo-
hatý doprovodný program pro všech-
ny malé návštěvníky, který je, podob-
ně jako ten hudební, také zcela zdar-
ma!

Na pátek 13. června připravil pro-
gram pro rodiny s dětmi Městský 
dům kultury Karviná (MěDK). Jak 
informovala jeho ředitelka Olga 
Hrubec, od 16 do 19 hodin bude v par-
ku Boženy Němcové, nedaleko hlav-
ní scény Louka, připravena zábav-
ná interaktivní zóna s tradiční vel-
kou nafukovací skluzavkou a různý-
mi dalšími atrakcemi, které si mohou 
užít nejen děti, ale i dospělí. „Mohou 
si vyzkoušet např. nafukovací gla-
diátorskou arénu, interaktivní hra-
cí stoly, fotbalovou branku s mecha-
nickým gólmanem, simulátor kroce-
ní býka nebo oblíbené brýle pro vir-
tuální realitu. Dětské účastníky v ní 
nesporně potěší také přítomnost ani-
mátorů v maskách oblíbených postav 
z dětských filmů (např. Mimoň, Ježek 
Sonic, Medvídek Pú). Dočasné teto-
vání Airbrush a malování na obličej 
také patří k osvědčeným způsobům, 
jak zvednout náladu a rozjasnit bez 
výjimky každý dětský obličej,“uvedla 
Olga Hrubec.

Pro malé i velké návštěvníky bude 
připraveno rovněž šapitó s cirku-
sovými workshopy. Pod vedením 
zkušených animátorů si návštěvní-
ci vyzkouší např. žonglování, chů-
zi na chůdách nebo jiné cirkusové 
dovednosti.

Druhé epicentrum rodinné zába-
vy na louce u Hlavní scény bude před-
stavovat tzv. Dětská sportovní aréna 
Džungle. V ní si děti otestují své po-
hybové a motorické dovednosti a na-
plno užijí spoustu nejrůznějších spor-
tovních aktivit spojujících sportování 
a exotické prostředí deštného pralesa. 
„U hlavního vstupu do této zóny ob-
drží každý účastník sport pas pro zá-
znam svých výkonů. Za splnění úko-
lů na všech stanovištích čeká na konci 
účastníky odměna, stejně jako za ví-
tězství v jednotlivých minutových 
soutěžích zaměřených na sportovní 
aktivity a motorické dovednosti,“ do-
plnila ředitelka MěDK.  Soutěže bu-
dou probíhat pod dohledem proškole-
ných animátorů, kteří provádějí zápis 
do dětských sport pasů, a lze je plnit 
v libovolném pořadí. Děti v této spor-
tovní aréně čeká např. překážkový 
běh, skok do výšky i z místa, hod koulí 
i oštěpem, střelba na cíl, hod na tuka-
na nebo chůze po laně. 

Nadační městečko 2025
V sobotu 14. června vyroste v parku 
Boženy Němcové Nadační městečko 

vybudované Nadací OKD a jejími part-
nerskými neziskovými organizacemi. 
Přístupné bude od 13.30 do 19 hodin.

 „Děti se i letos mohou těšit na kre-
ativní dílničky, ve kterých si vyro-
bí a z nichž si samozřejmě také od-
nesou své krásné výrobky. Nebude 
chybět sportovní zóna, cirkusové ša-
pitó s workshopy a populární horole-
zecká stěna. Středisko volného času 
Juventus bude tradičně dětem zdo-

bit tváře krásným malováním a také 
aplikovat air-brush tetování. Zveme 
nejen děti, ale i všechny maminky, 
tatínky, babičky, dědečky a kamará-
dy, společně si všichni užijeme krásné 
odpoledne,“ vzkazuje nadační tým.

Po oba dny bude návštěvníkům 
k dispozici také fotokoutek s hornic-
kými rekvizitami a ukázky záchra-
nářské techniky Hlavní báňské zá-
chranné stanice.

V sobotu 14. června se 
návštěvníci mohou těšit 
na tyto aktivity:
Kreativní zóna
ADAM – autistické děti a my, z.s. – 
Výroba náramků z korálku, tvoření 
skládaček z papíru • Dobrovolnické 
centrum ADRA Havířov – výroba 
přívěšku na krk z dřevěné překližky • 
Naše Montessa, z.s. – papírový prázd-
ninový deník a brož z kávové kapsle • 
Regionální knihovna Karviná, příspěvko-
vá organizace – výroba záložky do knihy, 
tvoření k tématu Darkovský most a kaš-
na, které letos slaví výročí (most 100 let 
a kašna 125 let) • Kroužek krojovaných 
horníků Gabriela, z.s. – omalovánky 
s hornickou tématikou, křížovky, dětský 
Skok přes kůži s pamětním diplomem 

pro absolventy skoku• SVČ Juventus, 
Karviná, Centrum Přírodovědná stanice 
– výroba zvířátek z ruliček od toaletního 
papíru.

Sportovní zóna
Family for kids, z.s. – atletický klub, 
Dětský klub Awana, aktivity pro rodiče 
s dětmi – hudební dílna a Kačenka • 
Horolezecký oddíl Beskyd Karviná, 
z.s. - lezecká stěna pro děti a boulder 
stěna, slackline • MFK Karviná, a.s. 
a Městský fotbalový klub Karviná, z.s. 
– prezentace formou dovedností s fot-
balovým míčem za asistence trenéra 
klubu, kop na malou branku, kde budou 
otvory na míč, nožičky s míčem v síti, 
slalom, maskot, distribuce reklamních 
předmětů zdarma pro děti, prodej mer-
chandisingu klubu • SH ČMS – Sbor 
dobrovolných hasičů Karviná-Hranice 
– prezentace hasičského sportu, práce 
s hadicemi, překážky • Tělocvičná 
jednota Sokol Karviná – hod na bránu, 
práce s míčem • Podané ruce, z.s. 
a Podané ruce – osobní asistence – pre-
zentace canisterapie • 1. FBC Karviná, 
z.s. – florbal na demontovatelném hřišti 
• Draculino Karviná, z.s. – prezentace 
brazilského Jiu-Jitsu, zkouška prvků se-
beobrany, pro děti vyzkoušení technik 
hravou formou.

Těšit se můžete také na
Středisko volného času Juventus 
Karviná – malování na obličej a airbrush 
tetování  • cirkusové šapitó s worksho-
py (hula hoops, míčky, talí ře, kuželky, 
poi, tyče, šátky, flower stick) a také akti-
vity kolem stanu (velké dřevěné domino, 
stoleček se stavěním akrobatů, házení 
kroužků, střílení z luku, velké dřevěné 
pexeso cirkus). 

„Neváhejte se k nám přidat a přijď-
te si užít rodinné odpoledne plné 
aktivní zábavy a nezapomenutel-
ných zážitků pro malé i velké,“ zvou 
pořadatelé.

DNY  
Karviné

Hornické 
slavnosti

vstup zdarma

Nadační městečko bude přístupné v sobotu 14. června od 13.30 do 19 hodin.

V pátek 13. června se mohou děti pobavit na louce v parku B. Němcové od 16 do 19 hodin.

Poukazy na nápoje zdarma

Vedení společnosti OKD opět 
věnuje zaměstnancům, kmeno-
vým i dodavatelským, poukazy 
na nápoje, které si bude možné 
vyzvednout přímo v dějišti akce 
Dny Karviné a Hornické slavnosti 
2025, ve stanu OKD po předložení 
ASEP karty, případně sdělení 
rodného čísla. 



číslo 5 | ročník 55Dny Karviné a Hornické slavnostiB

Ochutnávka některých z účinkujících na Hornických slavnostech a Dnech Karviné

Organizátoři Generální partner Hlavní partneři

Partneři

KARVINÁ – Bohatou škálu hudebních sku-
pin a zpěváků nejrůznějších žánrů na-
bídnou návštěvníkům pořadatelé Dnů 
Karviné a Hornických slavností 2025. 
V pátek 13. a v sobotu 14. června vystou-
pí v Parku Boženy Němcové a na náměs-
tí T. G. Masaryka v Karviné mnozí oblí-
bení umělci.

Queenie
Pražská kapela pečující o repertoár brit-
ské hudební skupiny Queen se zpěvá-
kem a klavíristou Freddiem Mercurym. 
Od roku 2006 absolvovala více než 
1 400 koncertů, včetně pětkrát vyproda-
né O2 areny. Vystoupili např. na oficiál-
ní oslavě královny Alžběty II., Montreux 
Jazz Festivalu či Mercury Montreux 
Memorialu. Důvodem k takto veliké-
mu zájmu diváků je precizní ztvárně-
ní písní legendy světového rocku živě 
v původních aranžích a tóninách, kte-
ré dalo vzniknout suverénně nejúspěš-
nější tribute kapele v České republice 
a jedné z nejuznávanějších tribute kapel 
na světě. 

No Name 
Šestičlenná slovenská pop-rocko-
vá skupina založená 26. srpna 1996 
v Košicích. Toho dne zároveň zvítězi-
li v místní soutěži kapel zvané Košický 
zlatý poklad ´96. Zakládajícími čle-
ny byli Viliam Gutray a trojice brat-
rů Timkových – Igor, Roman a Ivan. 
Opravdový průlom přišel až v roce 
2000 s albem Počkám si na zázrak, a to 
především díky písním Ty a Tvoja ses-
tra a Žily. Následovaly úspěšné desky 
Oslávme si život, Slová do tmy a Čím 
to je. V roce 2016 vydali No Name des-
ku S láskou, která na hudebním webu 
iReport obdržela hodnocení čtyř hvěz-
diček z pěti. Roku 2016 vyhráli čes-
kého Slavíka v kategorii Slavíci bez 
hranic. 

Mig 21 
Tato česká popová hudební skupina 
s frontmanem Jiřím Macháčkem vznik-
la roku 1998 a své první album nazva-
né Snadné je žít vydala po třech letech 
(2001). Postupně vydala ještě dalších 
šest alb na CD a dvě na DVD. Během 
roku 2008 se uskutečnil společný kon-
cert kapely se smyčcovým a dechovým 
souborem Lelek Orchestra. Vystoupení 
kapely se nekonají jen v České republice, 
ale i v zahraničí. Při svých koncertech se 
skupina zaměřuje i na jejich scénogra-
fické ztvárnění. Vedle veřejného vystu-
pování nahráli Mig 21 též píseň k filmu 
Muži v naději. 

Traktor
Skupina byla založena na jaře v roce 
2001, kdy se spojili Stanislav Balko, 
Martin Kapek a Karel Ferda, kteří pů-
vodně hráli ve skupinách Tarantula 
a Wizard. Po roce se k nim přidal Pavel 
Balko a Petr Bartošek. První CD neslo 
název S vlečkou se to lépe táhne. Po pě-
tileté přestávce nahráli další album 69, 
pro které natočili klip k písni Cosmosen 
ve spolupráci se Zdeňkem Izerem. Třetí 
deska Tmel vyšla v roce 2011. Oproti 
předchozím, humorněji laděným poči-
nům přinesla propracovanější materi-
ál s lepším zvukem a větším množstvím 
silných skladeb. V pořadí čtvrtý klip 

na song Láskožrouti byl sestříhán ze zá-
běrů z vystoupení kapely na Benátské 
noci 2012. 

Sima
Kariéra jedné z nejúspěšnějších zpěva-
ček na Slovensku začala v roce 2012, kdy 
se jako šestnáctiletá přihlásila do pě-
vecké soutěže Hlas Česko Slovenska. 
Vybrala si tým Dary Rolins a dala 
o sobě pořádně vědět. Slovenská zpě-
vačka Sima platí za jednu z nejžádaněj-
ších mladých interpretek současnosti. Je 
sympatická, krásná a její hudba si získá-
vá nejen Slováky, ale i Čechy. 

Kapitán Demo
Jiří Burian vystupující jako Kapitán 
Demo se narodil 11. března 1978 
v Praze. Je hudebník, producent, DJ 

a moderátor. Je synem písničkáře, hu-
debníka a spisovatele Jana Buriana 
a vnukem hudebního skladatele a di-
vadelníka E. F. Buriana. Vystudoval 
střední ekonomickou školu s matu-
ritou, vystřídal několik zaměstná-
ní a od roku 2006 se naplno věnuje 
hudbě, moderování, djingu a občas-
nému herectví. Od dětství spolupra-
cuje se svým otcem Janem Burianem 
(aranže desek, hudební doprovod 
na koncertech). 

Tomáš Klus 
Ne všichni vědí, že třinecký rodák 
Tomáš Klus v roce 2002 získal na do-
rosteneckém mistrovství Evropy zlatou 
medaili v moderním pětiboji (družstva). 
V roce 2007 vyhrál s písní Dopis pěvec-
kou soutěž CzechTalent Zlín, otevřela 

se mu hudební kariéra a vyšla mu první 
alba. V roce 2010 se stal zpěvákem roku 
hudebních cen TV stanice Óčko i výroč-
ních Andělů. V letech 2011 a 2012 zís-
kal stříbrného a zlatého Českého slaví-
ka. Navazuje na českou písničkářskou 
tradici a svou tvorbu a interpretaci ne-
omezuje hudebními žánry. V září 2012 
dokončil studium herectví na DAMU. 
Jako herce jej bylo možno vidět napří-
klad v seriálu Hop nebo Trop (2004), 
ve filmu Šejdrem (2008) nebo v pohád-
kách Tajemství staré bambitky (2011) 
a Tři bratři (2014).  

Alkehol 
Nápad na založení české rockové hudeb-
ní skupiny Alkehol se objevil již v roce 
1991, kdy se Ota Hereš a Petr Buneš, 
tehdy kytaristé thrashmetalové skupiny 

Kryptor, rozhodli skládat ne-trashme-
talové písně s hospodskými texty. Demo 
pojmenované Hospodo, nalejvej do-
končené 25. ledna 1992 již pod názvem 
Alkehol obsahovalo 12 skladeb. Úspěch 
skupiny pokračoval vydáním desky 
S úsměvem se pije líp v roce 1993, kte-
rá vyhrála televizní hitparádu a po kte-
ré skupina koncertovala ve vyprodaném 
sále Lucerna v Praze. Od té doby ode-
hrála skupina Alkehol stovky koncer-
tů, zúčastnila se řady festivalů a vydala 
množství desek. Kapela nahrála také ně-
kolik hymen pro sportovní kluby, např. 
v roce 1992 pro fotbalový tým AC Sparta 
Praha, v roce 2008 pro hokejový tým HC 
Kometa Brno a v současné době používá 
nástupovou hymnu od této kapely také 
hokejová HC Slavia Praha nebo fotbalo-
vý klub SK Rakovník. 

Queenie Traktor

Sima Tomáš KlusMig 21

No Name

Kapitán Demo
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Ochutnávka některých z účinkujících na Hornických slavnostech a Dnech Karviné S hlavou vztyčenou

Chystá se křest knihy 
s příběhy zaměstnanců Dolu 
ČSM a popisem hornických 
profesí, které s koncem 
těžby černého uhlí zaniknou

PETŘKOVICE – „Je to jedna z nejpoutavěj-
ších publikací o hornictví, jakou jsem 
kdy držel v rukou,“ říká pětaosmdesáti-
letý důlní inženýr Vladimír Špok. Vzdává 
tak hold knize, která se bude slavnostně 
křtít na červnových hornických slav-
nostech v Karviné. Nese název S hlavou 
vztyčenou. Na více než stovce stran 
přináší kromě řady poutavých příběhů 
mužů a žen, kteří zasvětili profesní život 
hornictví, také spoustu překrásných 
černobílých i barevných fotografií z pod-
zemí dolu i povrchových pracovišť.

„Ani na okamžik jsem neváhal, když 
mě na doporučení vedení OKD oslovil 
můj oblíbený spisovatel Richard Sklář 
a požádal mne o spolupráci na této 
knize věnované zanikajícím hornickým 
profesím, a především lidem z Dolu 
ČSM,“ vzpomíná Vladimír Špok. „Vždyť 
jsem byl coby osmnáctiletý student 
Hornicko-geologické fakulty VŠB 
s krumpáčem v ruce u budování této 
šachty.  Po ukončení studia jsem tam 
v září 1961 začal fárat jako hlubič 
společnosti VOKD a o rok později se 
stal v pořadí 53. zaměstnancem nově 
založeného Dolu ČSM.“

Vladimír Špok během následujících 
tří desetiletí prošel řadou funkcí a když 
z Dolu ČSM odcházel z pozice hlavního 
inženýra podniku, počet zaměstnanců 
dolu přesahoval pět tisícovek. Není 
divu, že znal v šachtě každý kout 
a veškeré hornické profese. „Pomáhal 
jsem Richardu Skláři přiblížit a popsat 
současné, ale i historické havířské pro-
fese jako například razič, rubač, hlubič, 
vrtač, narážeč, štajgr, koupelář, vzorkař, 
báňský záchranář, ale také známkařka, 
lampářka a mnoho dalších. 

Jejich charakteristiky čtenář v knize 
najde spolu s úžasnými snímky Borise 
Rennera a Petra Chodury,“ říká jeden 
z těch, kteří se na přípravě knihy podí-
leli. Její rukopis a téměř celou předlohu 
k tisku obdržel k nahlédnutí před 
několika týdny. Jako o celku o ní vypráví 
s obrovským nadšením.

Ve svém bytě v Petřkovicích má 
desítky nejrůznějších publikací 
o hornictví. Ale tu, která v těchto dnech 
vychází, označuje za mimořádnou. Liší 
se od ostatních svou živostí a umě-
leckým ztvárněním. Zvláště příběhy 
zaměstnanců Dolu ČSM jsou podle 
vysloužilého hornického odborníka 
zvlášť poutavé i poučné. Otvírají oči 
především těm, kteří havíře zaškatulko-
vali pouze do pozice odvážných siláků, 
co nepobrali příliš intelektu, zatímco 
upřednostňovali výši výdělku a nějaké 
to pivo se štamprlí něčeho ostřejšího. Ty 
časy jsou dávno pryč. Využívá se složitá 
a výkonná technika plná elektroniky, 
dobývací a razicí kombajny, hydraulická 
výztuž, počítače. Dnes už jen hrubá síla 
nestačí. Je třeba s těmito drahými stroji 
a přístroji umět pracovat, ovládat je, 
ledacos o nich vědět, příkladně se o ně 
starat a také je opravit. 

Prakticky každý zaměstnanec dolu, 
který je v knize představen, nepovažuje 
svou profesi jen za prostředek obživy, 
ale mnohdy za své životní poslání. 
Hornictví jim všem proniklo pod kůži, 
nedají na ně dopustit, jsou hrdými 
„okaďáky“. Vždyť jak by vypadalo 
dnešní Karvinsko či Ostravsko, kdyby 
se zde před zhruba dvěma sty lety 
nezačalo těžit uhlí? Díky němu jsme 
obklopeni statky, kterých by bylo těžko 
dosaženo.

Těžba „černého zlata“ na Karvinsku 
pozvolna končí. S ní zanikají i profese 
neodmyslitelně s těžbou spojené. 
Publikace S hlavou vztyčenou je ucho-
vává budoucím generacím a vzdává 
hold všem, kteří zasvětili život hornictví.
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Vladimír Špok úzce spolupracoval na přípravě knihy S hlavou vztyčenou. 
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Fotografie do publikace vytvořili Boris Renner a Petr Chodura.

Wohnout 

Českou  hudební skupinu tvoří bratr-
ská dvojice Jana a Matěje Homolových 
(oba kytara a zpěv), kteří jsou také au-
tory repertoáru skupiny, dále baskyta-
rista Jiří Zemánek a bubeník Zdeněk 
(Fenek) Steiner. V roce 2006 na pod-
zim vydala skupina Wohnout své páté 
studiové album s názvem Polib si dědu, 
na kterém hostují i členové finské sku-
piny Waltari. Skupina vsadila na pes-
tré, tvrdé a zároveň melodické kyta-
ry, české texty a energické koncerty, 
čímž si brzy získala přízeň poslucha-
čů. V roce 2015 a 2017 vystoupila ka-
pela na rumunském festivalu Banát. 
Nejúspěšnější skladbou této skupi-
ny je bezesporu Svaz českých bohémů 
z alba Našim klientům (2011). V roce 
2020 dosáhla tato píseň 50 miliónů 
zhlédnutí na YouTube, což z ní dělá 
nejsledovanější český videoklip na této 
platformě.

Janek Ledecký
Ledecký začal svou hudební karié-
ru jako člen kapely Žentour, která se 
proslavila písněmi jako Všechno bude 
fajn nebo Proklínám. Skupina byla 
oblíbená především mezi mladší ge-
nerací a stala se symbolem české roc-
kové hudby té doby. V roce 1992 se 
Ledecký rozhodl pro sólovou kariéru, 
kdy vydal album Na ptáky jsme krát-
ký, které se stalo obrovským hitem. 
Obsahovalo hity jako Na ptáky jsme 
krátký, Volám S.O.S. nebo Žízeň vel-
ká jak Amerika. 

Kromě svého působení na hudební 
scéně je Ledecký známý také jako autor 

a interpret muzikálů. Vytvořil například 
muzikály Galileo a Hamlet, které získaly 
popularitu nejen v České republice, ale 
i v zahraničí. 

Bratři
Elektronické duo Bratři tvoří dvojča-
ta Jiří a Ondřej Veselí. Jejich hudba je 
kombinací chytlavé elektronické taneč-
ní hudby a techna a nachází si stále větší 
oblibu v Česku i zahraničí. Jejím středo-
bodem jsou živé bicí a perkuse a melo-
dické motivy a sekvence tvořené analo-
govými a modulárními syntezátory. Vše 
doplňuje laserová show.

Limetall
Česká rocková kapela, která vznikla 
v roce 2015 a rychle si získala srdce 
fanoušků po celé republice. Přinesla 
na scénu nový, energický, melodic-
ký rock, který kombinuje silné kyta-
rové riffy a chytlavé refrény. Od roku 
2024 hrají v nové sestavě: kytara Jiří 
Rambousek, bicí Matěj Meier, zpěv 
Stacee Roxx a společně s basistou 
Vencou Vlasákem začínají psát novou 
etapu Limetallu.

Osamělé palačinky
Uskupení Osamělé palačinky je violon-
cellové trio, které si nepotrpí na klasic-
kou hudbu. Koncertují od roku 2017 a je-
jich repertoár obsahuje převážně hudeb-
ní úpravy filmové hudby, ale také staré 
známé popové hity. Dohromady se dali 
na konzervatoři a se svou hudbou cestu-
jí po republice i Evropě. Nepohrdnou ale 
ani hrou na ulici. 

Biograph
Kapela Biograph je autentickou 
a svéráznou hudební formací ze Slezska. 
Její vznik se datuje k roku 2018, avšak 
všichni její členové mají za sebou roky 
hudebních zkušeností.  Žánrem se při-
bližuje k Indie / art rocku. Poetické texty 
dají pocítit projekci emocí každého po-
sluchače a navíc ve (L)živé formě. Název 
Biograph vznikl právě z těchto důvodů. 

Alkehol

Tomáš Klus

Janek Ledecký

Wohnout

Heľenine oči

Karol a Kvído

Kapitán Demo

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hudební_soubor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Homola
https://cs.wikipedia.org/wiki/Matěj_Homola
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kytara
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zpěv
https://cs.wikipedia.org/wiki/Basová_kytara
https://cs.wikipedia.org/wiki/Basová_kytara
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jiří_Zemánek_(hudebník)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Buben
https://cs.wikipedia.org/wiki/2006
https://cs.wikipedia.org/wiki/Polib_si_dědu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Waltari_(hudební_skupina)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Našim_klientům
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DNY  
Karviné

Hornické 
slavnosti

vstup zdarma

Queenie, No Name, Mig 21, Traktor, Sima, Kapitán Demo,  

Tomáš Klus, Alkehol, Wohnout, Janek Ledecký a další...

Pátek 13. 6. 2025

Sobota 14. 6. 2025

Hlavní scéna LOUKA 
16:00 BIOGRAPH
18:00 NO NAME
20:30 MIG 21
23:00 TRAKTOR
00:30 BRATŘI – elektronické duo

Scéna Letní kino
16:30 ALKEHOL
19:15 WOHNOUT
21:45 HEĹENINÉ OČI

Scéna Masarykovo náměstí 
16:30 KAROL A KVÍDO
18:45  EVA ADAMS

Hlavní scéna LOUKA 

13:30 KAPITÁN DEMO
16:00 TOMÁŠ KLUS A CÍLOVÁ SKUPINA
18:30 SIMA
21:00 QUEENIE
22:15 LASERSHOW
22:30 AFTERPARTY

Scéna Letní kino
14:45 KRISTÍNA
17:15 JANEK LEDECKÝ & BAND
19:45 LIMETALL

Scéna Masarykovo náměstí
14:30 BANDABAND 
16:30  LUCY & HANGOVER
18:30  OSAMĚLÉ PALAČINKY

Dětská zóna na louce - MěDK
16:00  Sportovní džungle aréna, nafukovací atrakce, balonkování, cirkusové workshopy,  

malování na obličej a fotokoutek

Dětská zóna na louce – NOKD
13:30  Nadační městečko s kreativními a sportovními aktivitami, cirkusové šapitó  

s workshopy, malování na obličej, fotokoutek

Změna programu vyhrazenaPO OBA DNY PRODEJNÍ STÁNKY S OBČERSTVENÍM
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Bezpečnost práce ve zhoršených 
mikroklimatických podmínkách
Heslo: „Čím je větší horko, tím je důležitější pitný režim!“

STONAVA – V letním období hro-
zí na pracovištích riziko dehydrata-
ce, přehřátí organismu, srdeční nebo 
mozkové příhody.

I.  Hlavní zásady pro práci v ná-
ročných mikroklimatických 
podmínkách: 

 � Pamatujme, že velký vliv na naši 
pohodu a výkon v práci má živo-
tospráva předcházejícího dne.

 � Připravme se na náročnou směnu 
a vypijme co nejvíce vhodných te-
kutin již před sfáráním nebo začát-
kem pracovní činnosti, zavodněme 
si organismus.

 � Během směny pijme tekutiny prů-
běžně – ne najednou. Buďme vyba-
veni dostatkem vhodných tekutin 
podle prováděné profese a činnos-
ti (viz. desatero níže).

 � Zvláštní pozornost věnujme za-
městnancům po přerušení pracov-
ní docházky. Nenechávejme je pra-
covat samostatně a pokud možno 
přizpůsobme pro ně pracovní pro-
středí a činnost.

 � O svých pocitech komunikujme 
a nehrajme si na hrdiny. Včas po-
žádejme o pomoc, nahlas mluvme 
o zdravotních problémech. 

 � Cesty na a z pracoviště zajišťujme 
v maximální míře pomocí strojní 
dopravy.

 � Cestu na a z pracoviště, pokud je 
prováděna pěšky, vždy řešme tak, 
abychom šli co nejdéle úvodními 
větry a zkrátili chůzi ve větrech vý-
dušných, a to i za tu cenu, že cesta 
je delší. Je ale bezpečnější.

 � Dobré pravidlo je jít z pracoviš-
tě vždy zpět do úvodních větrů 
– do „lepšího“.

 � Zvláštní pozornost věnujme mik-
roklimaticky náročným úsekům důl-
ního prostředí jako jsou vrchní úvra-
tě porubů, výdušné chodby a dlouhá 
separátní díla bez klimatizace. V ta-
kovémto prostředí by zaměstnanci 

neměli, pokud možno, chodit sami. 
Kolegové na pracovišti by měli být 
v neustálém vizuálním spojení – svě-
telném, telefonickém nebo prostřed-
nictvím jiných signálů. 

 � Zajímejme se o kolegu. Často se 
stává, že mu není dobře, ale nechce 
obtěžovat.

 � Neposílejme samostatně na dlou-
hých výdušných chodbách např. 
porubů ani řidiče lokomotivy, elek-
trikáře nebo jiné zaměstnance ne-
znalé tohoto prostředí. 

 � Rizikové pro přehřátí organismu 
jsou rovněž i dlouhé trasy při před-
fárání, zejména ve svážných s vý-
dušnými větry. Fárající dvojice se 
nesmí v žádném případě rozdělit.

 � Seznamme se s režimem práce 
a odpočinku na pracovišti a dodr-
žujme stanovené přestávky, které 
jsou 30minutové. 

 � Na samotném pracovišti se mu-
síme starat o bezchybné větrání – 
PVP (uzavření regulačních objek-
tů, těsnost přepážek, plent atd.) 
i těsné separátní lutnové tahy, čisté 
odlučovače prachu, dochlazovače.

 � Nečerpaná voda výrazně zvyšuje 
vlhkost a zhoršuje mikroklimatické 
podmínky na pracovišti.

 � Zajistěme si nejdříve vhodné pra-
covní prostředí. Instalace stanove-
ných klimatizačních zařízení, jejich 
přemisťování a údržba mají před-
nost před výrobními úkoly.

 � Nefunkční nebo neúčinná klima-
tizace může značně snížit výkon-
nost, a to až o 50 %. 

 � V případě zastavení a nefunkčnos-
ti klimatizace na pracovišti hlasme 
tuto skutečnost okamžitě na IS 
a postupujme podle Havarijního 
plánu. Mění se režim práce a odpo-
činku na pracovišti a může to vést 
až k zákazu práce.

 � Při nevolnosti spolupracovníka 
zastavme práce. Nejdříve zajistí-
me první pomoc. V žádném pří-
padě jej nenecháme samostat-
ně jít z pracoviště, ani samotné-
ho sedět. Zavoláme inspekční 
službu s žádostí o první pomoc, 
zajistíme dopravu a doprovod 
zaměstnance.

 � Řádné větrání a dodržování pitné-

ho režim je nutno zajišťovat i na po-
vrchových pracovištích!

II.  První pomoc přehřátí, resusci-
tace 

Člověk v nepohodě:
Zhoršenému klimatickému prostředí 
se člověk brání termoregulací. Při ne-
účinném odvádění tepla – nehybném 
ovzduší a vysoké vlhkosti v kombi-
naci s fyzickou a psychickou zátěží –  
může dojít k přehřátí organismu.

Nedostatek tekutin může způsobit:    
 � bolení hlavy
 � zhoršené soustředění
 � únavu
 � zdravotní problémy

Při ztrátě  tekutin a minerálních látek 
dochází v organizmu k  dehydrataci.

První pomoc při přehřátí 
organismu
Přemístíme postiženého z horkého 
prostředí, případně odstraníme hor-
ký oděv. V případě zvýšené tělesné 
teploty zajistíme aktivní ochlazová-
ní postiženého, např. ventilátorem, 
chladnou sprchou, studenými obkla-
dy (na hlavu, přední plochu krku, kra-
jinu srdeční, jaterní a třísla), ofouká-
vání stlačeným vzduchem. Ochlazení 
by mělo být pozvolné (do snížení tep-
loty na 38 °C) – pozor na druhotné 
podchlazení! Musíme zajistit podání 
dostatečného množství tekutin posti-
ženému, nejlépe s obsahem minerálů. 

V případě těžkého stavu může do-
jít k zástavě životně důležitých funkcí. 
V tomto případě je nutno urychleně 
zahájit „základní neodkladnou resus-
citaci“ a zavolat na inspekční službu.

III. Desatero správného pitného 
režimu:
1.  Základem pitného režimu je 

čistá pramenitá voda a nízce 
a středně mineralizované mine-

rální vody. Voda rozproudí krev-
ní oběh, který má na boj s úna-
vou velký vliv.

2.  Zvykněte si začínat den sklenkou 
pramenité vody (cca 0,3 l). Na za-
čátku dne byste měli vypít ales-
poň ¼ litru teplého nápoje k sní-
dani a k tomu nejlépe skleničku 
džusu.

3.  Doplňujte tekutiny průběžně, ne-
čekejte na pocit žízně, který je po-
čátečním znakem dehydratace. 
Pít je třeba pravidelně a vědomě 
během dne, nejlépe po menších 
dávkách. Jednorázové vypití vel-
kého množství vody může zatě-
žovat ledviny. 

4.  Signálem, že máme nedostatek 
vody, je například sucho v ús-
tech, tmavá moč, ale i pocit ne-
klidu, zhoršené soustředění 
a nervozita.

5.  Bilance tekutin (výdej a příjem 
vody) by měla být vyrovnaná, 
podle výdeje regulujeme příjem.

6.  Vypijte 2 až 3 litry tekutin den-
ně, v horku, v extrémních klima-
tických podmínkách a při zvýše-
né zátěži by se měl příjem zvýšit 
až na 5 litrů.

7.  Ideální je pít čistou vodu, v mik-
roklimatických podmínkách ion-
tové nápoje. Dále je doporučeno 
pít bylinkové a zelené čaje.

8.  Nápoj by neměl být moc chladný, 
raději vlažný a v zimě teplý.

9.  Každý gram soli nebo cukru 
v potravě navíc má za následek 
zadržování vody v organismu. 
Měli bychom tedy omezit příliš 
slané a příliš sladké potraviny 
a nápoje.

10.  Silný černý čaj a černá káva ne-
jsou pro organismus zdrojem te-
kutin. Naopak vypitím kávy tělo 
tekutiny ztrácí. Alkohol, káva, 
některé čaje a nápoje se nezahr-
nují do pitného režimu, protože 
organismus naopak odvodňují. 
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Nová šichta mu pomohla změnit život
Důlní zámečník se po odchodu ze šachty už čtyři roky věnuje klientům domova pro seniory

KARVINÁ – Před čtyřmi roky přišel o za-
městnání. Osmačtyřicetiletý, dnes už 
bývalý, zámečník Dolu ČSM Antonín 
Honsa podzemí šachty opustil v rám-
ci útlumu těžby. Musel se rozhodnout, 
co dál, jak se postarat o svou rodinu – 
manželku, malého syna, tchyni a šva-
grovou s vážným zdravotním hendi-
kepem. A také o svého neméně milo-
vaného zlatého retrívra. Ti všichni žijí 
v bytě v činžovním domě v Karviné.

Co se vám v té době honilo 
hlavou?
Pochopitelně jsem prožíval chvíle 
obav o svou budoucnost. Ale přitom 
věřil, že uplatnění na trhu práce na-
jdu. Mé myšlenky směřovaly k obo-
ru, ve kterém bych se nejlépe uplatnil, 
který by mě bavil a naplňoval. V kaž-
dém případě jsem si chtěl najít práci 
co nejdříve.

Jak jste se dozvěděl  
o programu Nová šichta? Proč 
jste se do něj přihlásil? Jak 
spolupráce s NŠ probíhala? 
V čem konkrétně Vám byla NŠ 
nápomocna? 
Z vedení dolu mi bylo sděleno, že pří-
mo na šachtě můžu získat základní in-
formace a také poradenství o rekvali-
fikačních kurzech v programu Nová 
šichta. Do tohoto programu je zapo-
jen úřad práce, který zprostředko-
vává rekvalifikační kurzy. Navštívil 
jsem kancelář Nové šichty, kde mi  
ochotně vysvětlili zásadní skutečnos-
ti a nabídli seznam rekvalifikačních 
kurzů. Šlo to rychle. Už jsem k jistým 
profesím inklinoval a v seznamu mě 
zvláště zaujala jedna položka.

Nakonec jste upřednostnil 
práci v sociálních službách. 
Konkrétně v zařízení 
Nový domov pro seniory 
v karvinském Novém Městě. 
Proč jste se rozhodl právě tak?
Kurz pracovníka v sociálních služ-
bách jsem si vybral také proto, že 
v této činnosti už jsem měl z rodiny 
částečné zkušenosti. Starat se o méně 
soběstačné mi připadá přirozené 
a hlavně potřebné. Pak už jsem obdr-
žel termín nástupu na kurz a násled-
ně jej úspěšně absolvoval. Součástí 
kurzu byla i praxe v některém ze so-
ciálních zařízení. Jedno z nich, Nový 
domov, se nachází kousek od místa 
mého bývalého bydliště. Po osobní 
konzultaci  jsem se rozhodl absolvo-
vat praxi právě tam. V Novém domo-
vě mi pak nabídli pracovní místo, kte-
ré jsem rád přijal. Pracuji tam dosud 
a nerad bych měnil.

Jak zvládáte tak odlišnou práci 
v domově seniorů v porovnání 
s tou zámečnickou v podzemí?
Je to velmi odlišná práce. Podobné 
na ní je fyzická náročnost. Ale jinak 
jde o zcela jinou disciplínu. Člověk 
na ni musí mít povahu. Je totiž pro 
mnohé značně psychicky vyčerpáva-
jící. V tomto směru jsem já v pohodě. 
Jen tak něco mě nerozhodí. Přitom 
působím na zvláštním oddělení, kde 
jsou nejzávažnější případy. Na dru-
hou stranu, když pak vidíte pozitivní 
zpětnou vazbu třeba v tom, jak mě kli-
enti srdečně vítají a zdraví, dávají na-
jevo svou radost z toho, že mě vidí, je-
jich upřímné a vřelé úsměvy, tak to je 
pro mne nade vše.

Všeobecně se ví, že práce 
v sociálních službách nebývá 
tak dobře finančně hodnocená 
jako ta v těžebním průmyslu. 

Jak se s tímto faktem 
vyrovnáváte?
To je pravda, finanční hodnocení pra-
covníků v sociálních službách je pod-
statně nižší. Rodina se s tím musela 
srovnat, prostě se uskromnit. S man-
želkou to zvládáme a jsme spokojeni.

Neuvažoval jste někdy, že 
změníte svou současnou 
profesi a třeba se vrátíte 
k profesi zámečníka?
O návratu k mému bývalému zaměst-
nání jsem nikdy neuvažoval. S tím, co 
dělám, jsem spokojený. Současnou 
profesi v sociálních službách chci dě-
lat co nejdéle, dokud to půjde.

Co byste doporučil těm, 
kteří letos odejdou z Dolu 
ČSM z organizačních důvodů 
a budou hledat nové pracovní 
uplatnění?
Hlavně jim doporučuji, aby po ukon-
čení pracovního poměru na šachtě ne-
propadali stresu a depresi. Vždycky je 
z nějaké takové šlamastiky východis-
ko. Je třeba myslet pozitivně. Navíc 
je tady program Nová šichta. Vřele 
doporučuji se na tuto kancelář obrá-
tit. A těm, kdo jsou empatičtí a trpěli-
ví, navrhuji, ať se nebojí práce v sociál-
ních službách.

Antonín Honsa ve svém bytě posiluje. Síla je zapotřebí i v domově pro seniory.
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Odměnou pro bývalého zámečníka bývá úsměv spokojených 
klientů.

Jedním z předpokladů práce v sociálních službách je empatie 
a trpělivost.
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Nabití kreditu na Flexi Pass Cards  za první 
část rozhodného období roku 2025
STONAVA – V souladu s kolektivní 
smlouvou poskytne OKD zaměstnan-
cům prostředky na nákup sportovních, 
léčebných, rekreačních a kulturních ak-
tivit, a to formou kreditu na elektronické 
karty (tzv. Flexi Pass Cards), vydané pro 
tento účel v listopadu roku 2022.  

Základní roční výše příspěvku je 
3 200 Kč (1 600 Kč za první či druhou 
část rozhodného období)  pro zaměst-
nance, který odpracoval minimálně 1 rok 
před začátkem rozhodného období, tj. 
nastoupil nejpozději 1. prosince 2023. 
Při odpracování více než 5 let se roční 
výše příspěvku zvyšuje dle následující ta-
bulky až na   6 400 Kč (3 200 Kč za první 
či druhou část rozhodného období).

Podmínky přiznání nároku: 
 � uzavření pracovního poměru 

minimálně 1 rok před začátkem 
rozhodného období, tj. nejpozději 
1. prosince 2023;

 � v rozhodném období od 1. prosince 

do 31. května musí zaměstnanec 
odpracovat minimálně 85 směn, 
přičemž  budou zohledněny případné 
neodpracované směny po dobu 
dlouhodobé pracovní neschopnosti 
z důvodu pracovního úrazu nebo 
nemoci z povolání;

 � v rozhodném období nesmí mít za-
městnanec neomluvenou absenci;

 � na konci rozhodného období, tj. 
k 31. květnu, musí být zaměstnanec 
stále v pracovním poměru.

Nabití kreditu na elektronickou 
kartu  proběhne 13. června 2025. Pro 
nabití kreditu není nutné nikam cho-
dit, proběhne automaticky všem, kteří 
splňují podmínky pro přiznání nároku.

V případě, že zaměstnanec splňuje 
podmínky pro nabití kreditu poprvé 
a dosud elektronickou kartu neobdržel, 
bude vyzván příslušnou personalistkou 
k vyzvednutí karty na personálním 
oddělení. 

Co dělat při ztrátě zaměstnání? 

Potřebujete finanční 
a odbornou podporu? 
Úřad práce ČR Vám nabízí 
pomocnou ruku
STONAVA – V průběhu června 2025 
bude možné získat detailní informace 
o možnostech evidence na Úřadu 
práce ČR (ÚP ČR) a k využití dal-
ších služeb, které nabízí program 
Outplacement II, a to přímo na praco-
višti OKD ČSM Sever. 

Zaměstnanci budou moci využít 
odborné poradenství v kanceláři č. 
132, budova personálních služeb 
v termínech:

 � 09. 06.  - 11. 06. 2025,  
vždy od 7:00 do 15:00 hod.

 � 16. 06.  - 18. 06. 2025,  
vždy od 7:00 do 15:00 hod.
 

Potřebné informace lze rovněž získat 
na kterémkoliv kontaktním pracovišti 
nebo webových stránkách ÚP ČR  
www.uradprace.cz.

Ještě před skončením pracovní-
ho poměru se můžete zaevidovat 
na ÚP ČR jako zájemce o zaměstná-
ní a využít individuálního přístupu 
a aktivní pomoci při hledání nového 
zaměstnání prostřednictvím pro-
jektu OUTPLACEMENT II (reg. č. 
CZ.03.01.03/00/22_041/0004600). 

Tento projekt nabízí klientům různé 
poradenské aktivity, např. jak vytvořit 
životopis či se připravit na pracovní 
pohovor. Dále projekt nabízí zájemcům 
příspěvky na rekvalifikační kurzy, za-
městnavatelům pak poskytuje finanční 
příspěvky na mzdy nových zaměstnanců 
ve výši až 15 000 Kč měsíčně po dobu 
9 měsíců.

Po skončení pracovního poměru 
je nutné se zaevidovat jako uchazeč 
o zaměstnání do 3 pracovních dnů 
od ukončení pracovního poměru, aby 
nebyly přerušeny nároky na podporu 
v nezaměstnanosti. 

Pokud jste již v evidenci jako zájemce 
o zaměstnání, přechod na uchaze-
če o zaměstnání je administrativně 
jednoduchý. Tento stav je také nutno 
změnit nejpozději do 3 pracovních dnů 
po skončení pracovního poměru.

Úřad práce hradí až 50 000 Kč 
za poslední 3 roky na zvolené rekvali-
fikace a 50 000 Kč za poslední 3 roky 
na kurzy dalšího vzdělávání v digitálních 
dovednostech. Nabídka vzdělávacích 
kurzů je k dispozici na stránkách  
https://www.mpsv.cz/jsem-v-kurzu.

Neváhejte a využijte nabízené 
služby a poradenství Úřadu práce ČR, 
které Vám pomůže lépe se zorientovat 
na trhu práce či nalézt novou pracovní 
příležitost.

Počet odpracova-
ných let (od – do)

Nárok za období
1. 12. – 31. 5.

Nárok za období
1. 6. – 30. 11.

Roční nárok 
celkem

0-1 0 0 0

2-4 1 600 Kč 1 600 Kč 3 200 Kč

5-9 1 800 Kč 1 800 Kč 3 600 Kč

10-14 2 000 Kč 2 000 Kč 4 000 Kč

15-19 2 200 Kč 2 200 Kč 4 400 Kč

20-24 2 400 Kč 2 400 Kč 4 800 Kč

25-29 2 600 Kč 2 600 Kč 5 200 Kč

30-34 2 800 Kč 2 800 Kč 5 600 Kč

35-39 3 000 Kč 3 000 Kč 6 000 Kč

40 a více 3 200 Kč 3 200 Kč 6 400 Kč

http://www.uradprace.cz
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Nová šichta: 
setkání se 
zaměstnavateli
STONAVA – V rámci programu 
Nová šichta proběhlo v květnu 
setkání s vybranými spolupra-
cujícími zaměstnavateli. Akce 
byla určena především odchá-
zejícím důlním zaměstnancům 
z úseku příprav a dalším zá-
jemcům, jejichž pracovní po-
měr bude končit k 30. červnu 
z důvodu ukončení ražeb. 

„Všem těmto zaměstnan-
cům jsme chtěli dát příležitost 
k nalezení nového pracovního 
uplatnění, kde by mohli využít 
svých stávajících znalostí a do-
vedností a zároveň napřímo 
se zástupci společností prob-
rat své možnosti,“ uvedla ma-
nažerka Nové šichty, Markéta 
Klopcová.

Celkově přijalo pozvání 8 
společností, z toho jedna ze 
Slovenska: Metrostav TBR 
a.s., VÁHOSTAV, a.s. (SK), 
POHL cz, a.s., “TELOSAL 
PROGRESS“ Sp. z o.o., od-
štěpný závod, EREBOS – pod-
povrchová výstavba, spol. 

s r.o., Diamo, státní podnik, 
Subterra a.s. a OHLA ŽS, a.s.

V průběhu prvního setká-
ní  21. května prezentovali své 
nabídky personalisté prvních 
6 společností. U všech staveb-
ních společností se jednalo ze-
jména o pozici raziče, o kte-
rou byl mezi účastníky i nej-
větší zájem. Dále se poptávali 
mechanici, údržbáři, elektri-
káři, strojníci, betonáři, mis-
tři a THZ. Společnost DIAMO, 
státní podnik, projevila zájem 
o horníky na stavbu uzavíra-
cích hrází, dopravu materiálu 
a výkliz. 

„První příležitost k setká-
ní se zaměstnavateli využi-
lo přibližně 50 zaměstnan-
ců. Věříme, že  chystaného 
druhého květnového setkání 
se zúčastní  i další kolegové. 
Zaměstnavatelé akci hodno-
tili jako přínosnou a byli potě-
šeni účastí lidí, kteří se o prá-
ci intenzivně zajímali,“ shrnu-
la Markéta Klopcová.

VZPOMÍNÁME

"Kdo byl milován – není zapomenut."
Dne 31. 5. 2025 si připomeneme 10. výročí úmrtí pana 
Milana Koziela z Orlové-Poruby, bývalého zaměstnance 
Dolu Darkov.
Zároveň 12. 6. 2025 vzpomeneme na jeho nedožité 
77. narozeniny. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Zdeňka, dcera Monika a syn 
Milan s rodinami.

KARVINÁ

Folklórní Prolínání kultur
Prolínání kultur je název festivalu folklórních 
souborů, který se bude konat 31. května 
od 13 do 19 hodin na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě. Představí se lašský soubor 
Ondraši z Janovic, polský dětský soubor Łącza, 
řecká skupina Antigoni, slovenský Ondrášek, 
maďarský Nyitnikek, romský Centrom, slezský 
Opavica a folklórní soubor Vietnamského 
svazu Moravskoslezského kraje.

Oáza plná písní
Festival folkových, country a trampských 
kapel Moravský vrabec se koná v sobotu 7. 
června od 15 do 22 hodin v areálu restaurace 
Oáza v parku B. Němcové v Karviné-Fryštátě. 
Zahrají skupiny Moruša (SK), Bluegrass 
Comeback, Zničehonic, Professional 
Deformation, Marien, Poutníci a Grupa 
Furmana (PL), která je jednou z nepopulár-
nějších a diváky nejvíce žádaných polských 
skupin v oblasti country-rockové hudby.

ORLOVÁ

Den dětí v zámeckém parku
Přijďte si v neděli 1. června v době od 14 
do 17 hodin užít parádní zábavu na den dětí 
do Staré Orlové. Bude zde připravena stezka 
vedoucí zámeckým parkem ke kostelu. Děti 
po absolvování celé trasy čeká odměna. 
Cena vstupenky na stezku je 50 Kč. Na účast-
níky čeká drobný stánkový prodej a malování 
na obličej. 

Hudbou na pomoc dětem
Čtyřicet procent z každé prodané vstu-
penky bude věnováno hendikepovaným 
dětem Kláře Verbíkové, Kateřině Křístkové 
a Alexandru Širokému. To slibují pořada-
telé festivalu Rocktherapy 2025, který 
se koná 31. května v areálu letního kina 
v Orlové. Můžete se těšit na kapely jako 
Trautenberk, Ingott, The Pant a Demos. 
Cena vstupenky v předprodeji online je 
400 Kč a na místě 500 Kč. Děti do 120 cm 
zdarma.

Orlovský jarmark
Na náměstí v Orlové-Lutyni se v sobotu 21. 
června od 14 hodin koná Orlovský jarmark. 
Na něm se představí celá řada hudebních 
skupin jako např. Waldemar Matuška Band, 
Rangers-Plavci, Michal Tučný revival a další. 
Caramelka Dance slibují strhující taneční 
představení, plné klasické i moderní country, 
ale také amerického a irského stepu, stejně 
jako kankánu a cheerleaders tance. Chybět 
nebude rodeo, simulátor dojení, hry a sou-
těže s westernovou tématikou, bubenická 
ukázka nejen indiánských rytmů či lasařská 
a pistolnická show.

HAVÍŘOV

ZÁBAVIŠTĚ PRO SVIŠTĚ
Až do konce června jsou děti zvány do kou-
zelného světa barev a příběhů – neoby-
čejné herny pro děti Venduly Hegerové. Tu 
najdete v prostorách Výstavní síně Viléma 
Wünscheho v Kulturním domě Leoše 
Janáčka. Vstupné je 50 Kč.

U nás doma
Galerie Maryčka Kulturního domu Petra 
Bezruče je až do 24. června místem konání
výjimečné výstavy U nás doma, která 
odhalí neobyčejný svět dětské představivosti. 
Středisko volného času Asterix Havířov vám 
umožní nahlédnout do pestré škály výtvar-
ných prací, keramických výrobků a originál-
ních modelů dětí a mládeže.

OSTRAVA

Centrum kreativity
Až do 5. června bude na Prokešově náměstí 
před Novou radnicí stát pět výstavních 
modulárních kontejnerů, které slouží 
k prezentaci kreativních tvůrců a umělců 
působících v Ostravě. Každý den od 10  
do 19 hodin si návštěvníci unikátní venkovní 
expozice Sdílko mohou prohlédnout ukázky 
módy, šperky, řemeslné umělecké předměty, 
fotografie a audiovize, ochutnat gastrono-
mické produkty, poslechnout si koncerty, 
přednášky, zúčastnit se diskusí nebo půjčit 
si hračky pro děti.

Dny Fajné rodiny
Dny Fajné rodiny 2025 se konají do poloviny 
června v multifunkční hale Gong v Dolní ob-
lasti Vítkovic. Nabízejí interaktivní programy, 
tvořivé dílny, odpoledne plné soutěží, me-
zigenerační setkání, besedy, cyklo vyjížďky 
i sousedské slavnosti. 

Železniční veletrh
Ostravské Trojhalí Karolina přivítá ve dnech 
10. až 12. června 5. ročník prestižního 
mezinárodního železničního veletrhu Rail 
Business Days. Představí se na něm 115 spo-
lečností z různých zemí Evropy. Návštěvníkům 
se kromě jiného naskytne možnost prohléd-
nout si nejmodernější vlak Českých drah pro 
dálkové trasy ComfortJet. S jeho nasazením 
se počítá na linkách do Berlína, Hamburku, 
Vídně nebo Budapešti, ale také na vybraných 
spojích Praha – Bohumín a Bohumín – Praha 
– Františkovy Lázně.

Kalendárium akcí 

Zaměstnavatelé nabízejí práci odcházejícím zaměstnancům OKD.
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KOMU POMÁHÁME?
Především všem odcházejícím zaměstnancům z organizačních a zdravotních 
důvodů. Stejně tak jsme připraveni poradit i stávajícím zaměstnancům,  
kteří nebudou pokračovat v pracovním poměru v rámci útlumu či aktivit  
po ukončení těžby uhlí.

CO NABÍZÍME? 
• Zpracování životopisu, motivačního dopisu.
• Poskytnutí informací týkajících se Úřadu práce (registrace, rekvalifikace, příspěvky).
• Pomoc s vyhledáním pracovních nabídek dle dohodnutých požadavků.
• Pomoc s přípravou na pracovní pohovor.
• Zprostředkování sociálního a psychologického poradenství.
• Poradenství s rozjezdem podnikání.
• Možnost využití PC pro vlastní potřebu v rámci hledání práce.

JAK SE ZÚČASTNIT?

• Kontaktujte nás pro domluvení termínu prvního setkání.
• Těšíme se na Vás v lokalitě ČSM-Sever a v Poradenském centru OKD v Karviné.

ČSM-Sever: budova Personálních služeb Kancelář

Markéta Klopcová 725 756 827, 596 451 141 marketa.klopcova@okd.cz přízemí 13

Małgorzata Grzebień 601 113 767, 596 451 156 malgorzata.grzebien@okd.cz přízemí 9

Jaroslava Kobielová 724 858 912, 596 451 148 jaroslava.kobielova@okd.cz 1. patro 122

Po dohodě nás najdete také v Poradenském centru OKD,  
tř. Osvobození 1721/9, Karviná-Nové Město. 

www.novasichta.cz
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Libor Hracki se stříbrnou medailí  
na tričku s logem OKD.
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Fotbalová Karviná má za sebou 
nejlepší sezónu v historii
KARVINÁ – Celkové desáté místo, di-
vácky atraktivní styl díky stratégovi 
Martinu Hyskému nebo výborné indi-
viduální výkony. Právě skončená pr-
voligová fotbalová sezóna se z pohle-
du MFK nedá hodnotit jinak než v su-
perlativech.

Karvinský klub si za předváděné vý-
kony vysloužil respekt skrz celou ligu, 
pochvalná slova zaznívala také od ex-
pertů a fanoušků. Nově složený tým 
pod trenérem Martinem Hyským, jenž 
do své premiérové prvoligové štace 
skočil rovnýma nohama, šlapal od sa-
motného úvodu soutěže. 

Jako terno se ukázalo angažová-
ní útočníka Filipa Vechety, který 
ve Slovácku stagnoval. Třináctigólový 
střelecký „zabiják“ se nakonec stal 
třetím nejlepším střelcem soutěže. 
„Filipovi se tato sezóna opravdu po-
vedla a jsem za to strašně rád. Vůbec 
jsem to po jeho příchodu neočekával. 
Jsem na něho náročný a vím, že má 
v sobě ještě potenciál se zlepšovat,“ 
usmál se strůjce nejlepší karvinské se-
zóny Martin Hyský.

Karvinští se museli po polovině 
soutěže během zimní přestávky vypo-
řádat s odchodem tří naprosto klíčo-
vých hráčů – David Moses a Giannis-
Fivos Botos zamířili do Slavie, Amar 
Memić přestoupil do Plzně. „Věděl 
jsem, že musíme i bez nich pokračo-
vat v nastoleném trendu, ale samo-
zřejmě byly obavy z toho, jak noví hrá-
či zapadnou a sžijí se s novou kabinou. 
Tady bylo štěstí, že celý tým je charak-
terově zdravý a perfektně nastavený,“ 

lebedil si Hyský s tím, že nemusel ře-
šit žádné extra velké problémy. 

Zisk jednačtyřiceti bodů z třice-
ti utkání znamenal po základní čás-
ti osmé místo, v nadstavbové čás-
ti však Karvinští prohráli s Hradcem 
Králové a spadli na konečné desáté 
místo. „Předsezónní cíl jsme splnili. 
Chtěli jsme skončit do desátého místa 
a vyhnout se bojům o záchranu. Závěr 
základní části se nám extrémně po-
vedl, především vítězství v Olomouci 
a Liberci byla skvělá. Vážím si ale 
každého ligového vítězství, protože 
vím, jak je to v české lize těžké,“ uvedl 
skromně a spokojeně Martin Hyský.

Kapitán MFK Karviná Jiří Fleišman 
taktéž hodnotí sezónu jako povede-
nou. „V té další budeme chtít být mi-
nimálně stejně úspěšní. Odehráli jsme 
výborné zápasy, ale taky jsme v někte-
rých dělali zbytečné individuální chy-

by a doplatili 
na ně. Toho se 
musíme vyvaro-
vat. Někdy je lep-
ší hrát jednodušeji, 
na tom musíme pracovat a pilovat to. 
Co nás ale může těšit, je, že to nikdy 
nebylo tak, že by nás soupeř převálco-
val,“ uvedl zkušený zadák a lídr týmu.

S ohledem na  získané zkušenos-
ti má mladý tým potenciál ke zlepšení 
a třeba zopakování pohodové sezóny 
– i s Martinem Hyským, který v klu-
bu zůstává. Přestože se o jeho služ-
by zajímali představitelé středočes-
ké Mladé Boleslavi, devětačtyřiceti-
letý kouč nabídku odmítl a rozhodl se 
zůstat ve Slezsku a dál úspěšně budo-
vat tým. „Máme s mužstvem nedodě-
lanou práci, což je hlavní důvod, proč 
chci v Karviné zůstat. Věřím, že máme 
na to pokračovat v nastolené cestě 
a být v příští sezóně ještě lepší. Rád 
bych poděkoval i vedení klubu, kte-
ré mi moje rozhodnutí také ulehčilo,“ 
uvedl v prohlášení ze začátku května.

Aktuálně si úspěšný tým užívá za-
slouženou dovolenou. Avšak v pondě-
lí 16. června už budou všichni zpátky 
v práci, jelikož startuje letní příprava. 
O měsíc později (víkend 19. a 20. čer-
vence) pak začne nový soutěžní roč-
ník, i díky stálé podpoře firmy OKD.

Blíží se start prodeje permanentek. 
Ten začne s největší pravděpodobnos-
tí v první polovině června. Pro aktu-
ální informace by fanoušci a přízniv-
ci karvinského fotbalu měli sledo-
vat klubové webové stránky a sociál-
ní sítě. 

Házenkáři se doma trápili
KARVINÁ – Ani bouřlivá atmosféra v kar-
vinské házenkářské hale v pátek 23. 
května nepomohla domácím a ve tře-
tím finále Chance play off extraligy pod-
lehli Plzni 22:26. Plzeň tak ve finálové 
sérii vede 2:1 na zápasy a rozhodnout se 
může ve středu 28. května v době uzá-
věrky našeho měsíčníku Horník. Hraje 
se ale na tři vítězné duely, takže pro 
Karvinské ještě není nic ztraceno.

Nicméně ani druhé finále v Plzni 
Baníku nevyšlo, natož utrápený tře-
tí zápas před vlastními fanoušky. 
Slabina byla především v produkti-
vitě střelby. Nedařilo se elitnímu ka-
nonýru Dominiku Solákovi, ani sou-
rozencům Patzelovým, které urputně 
bránili Plzeňští. Přesnou mušku ne-
mohl najít ani ukrajinský reprezen-
tant Ilja Blyzňuk. Ten často trefoval 
výborného brankáře Filipa Herajta 
nebo tyčky.

Přes dva tisíce skandujících di-
váků věřilo ve zvrat utkání, když 
se Karvinští ve 47. minutě dotáhli 
na 19:20. Jenže se ukázalo, že po re-
prezentační pauze nezastihl klíčo-
vé hráče ten den v optimální formě. 
Plzeň byla v útoku konzistentněj-
ší, sílu měla rozloženou na víc bor-
ců. Po úvodní porážce v Karviné se 
jí podařilo ve středu s dlouholetým 
rivalem ukončit sedmizápasovou sé-
rii porážek a v pátek ho zdolala po-
druhé za sebou. Hosty držel brankář 

Filip Herajt, jenž odchytal prakticky 
celé utkání.

„Vůbec se nám nedařila střelba, 
opory dnes tým netáhly tak, jak je 
mančaft zvyklý. Už druhý zápas se 
nepovedl ani brankářům. Nejvíc nás 
však trápí technické chyby, děláme 
jich nejvíc, co jsme zatím v lize před-
vedli,“ hodnotil po zápase karvinský 
trenér Michal Brůna. „Plzeň odehrála 
velmi dobrý zápas, gratulujeme jim, 
ale nic nevzdáváme. V Plzni musíme 
vyhrát,“ dodal Brůna.

Kapitán MFK Karviná Jiří Fleišman hodnotí sezónou jako povedenou.

Karvinský klub si za předváděné výkony vysloužil respekt v průběhu celé ligy.

Nadace OKD byla jednou z důležitých složek naší rychlé pomoci.

Ve třetím finále se karvinským házenkářům příliš nedařilo.

FINÁLE HÁZENKÁŘŮ

Karviná – Plzeň 30:23
Plzeň - Karviná 31:29
Karviná – Plzeň 22:26
28.5. (17.30): Plzeň - Karviná
1.6. (17.30): Karviná – Plzeň

Na Taiwanu reprezentoval OKD
TAIPEI – Jediný plavec z České republiky 
se zúčastnil her World Masters Games, 
které se konaly 17. až 30. května v hlav-
ním městě Taiwanu Taipei/ New Taipei. 
Na těchto hrách soutěžilo v 35 druzích 
sportů 25 tisíc žen a mužů ze 107 zemí 
světa. Mezi 1 900 plavci byl důlní zá-
mečník Dolu ČSM-Sever Libor Hracki.

V jeho věkové kategorii nad 50 let se 
mu dařilo skvěle. Nejlépe na 100 metrů 
prsa, když získal stříbrnou medaili. 
Ve stejné disciplíně na 50 metrů 
mu unikl bronz o pouhých 29 tisícin 
sekundy. Kraul na 400 metrů mu vynesl 
taktéž 4. místo a na poloviční trati byl 
o příčku níže.

„Jsem rád, že jsem se mohl zúčastnit 
tak významné akce. Na ni se přihlášky 
posílají rok a půl dopředu, ale já jsem 

byl přihlášen dodatečně jen čtyři měsí-
ce před zahájením, protože organi-
zátoři rozšířili kvóty pro zaoceánské 
účastníky. Hodně mi pomohla finanč-

ní podpora společnosti OKD, za což 
moc děkuji,“ říká úspěšný plavec Libor 

Hracki. Ten už se těší do Singapuru, kde 
bude startovat na Mistrovství světa 
Masters, které začíná 7. srpna.

Pomoc při povodních přišla 
od Adry a Nadace OKD brzy
MORAVA – „Já jsem vůbec neměla čas 
přemýšlet, co nám voda vezme. Když 
jsem viděla, že stoupá, řešila jsem 
jen zvířata. Mám statek, ovce, kozy… 
Naštěstí pak přišli hasiči a vozili je 
na loďkách k sousedům na kopec," 
vzpomíná Marika Jochymková, zasaže-
ná povodněmi.

Byl začátek loňského září, když 
se nad severní Moravou a Slezskem 
začaly stahovat těžké dešťové mraky. 
Za několik hodin se z klidných potůčků 
staly ničivé toky, které se převalily 
přes zahrady, dvorky i domy. Nejhůře 
postiženými oblastmi se staly Krnovsko, 
Bohumínsko, Karvinsko, Ostravsko 
i některé další lokality.

Do chaosu po povodních tak přišla 
jako dar z nebe pomoc neziskovek. 
Například humanitární organiza-
ce ADRA už během prvních hodin 
po odeznění nejhoršího začala mapovat 
škody a posílat do terénu dobrovolníky 
i zásoby pomoci. Do několika týdnů bylo 
zmonitorováno přes 1 900 domácností 
a do fyzické pomoci se zapojilo víc než 
2 100 lidí – ať už šlo o vyklízení domů, 
odstraňování bahna nebo distribu-
ci balené vody, potravin a čisticích 
prostředků.

„My jsme měli na zahradě skoro 
dva metry vody. Přišli jsme o všechno 
v dílnách – sekačky, čerpadla, filtrace 
k bazénu, traktor, všechno. A doma? 
Půl metru vody, takže komplet nábytek, 
podlahy, elektrospotřebiče. Co bylo 
na zemi, to odešlo. Ještě teď máme 
některé místnosti pořád mokré a bez 
elektřiny,“ popisuje Marika Jochymková.

Vedle praktické pomoci ale hrála 
zásadní roli i ta finanční. Díky darům 
jednotlivců i  od firem začala ADRA 

brzy vyplácet finanční příspěvky 
nejvíce zasaženým. Na 900 domác-
ností tak mohlo v první vlně okamžitě 
řešit naléhavé výdaje: opravit kotel, 
koupit základní vybavení nebo třeba 
zabezpečit oblečení dětem. Do sbírky 
tehdy přispěla štědrým darem také 
společnost OKD prostřednictvím 
Nadace OKD.

„Já tu bydlím s maminkou, které 
je přes 75 let, vedle má domácnost 
můj syn s přítelkyní. Voda nás zasáhla 
všechny. Co jsme dostali od Adry, 
šlo hned na omítky, zednické práce, 
a hlavně jsme potřebovali zprovoznit 
elektřinu. Tyhle peníze nám určitě po-
mohly,“ doplňuje Marika Jochymková. 
Pomoc po živelní katastrofě není nikdy 
jednoduchá. Ale díky propojení terén-
ních organizací, aktivních dobrovolníků 
a dárců jako OKD a její nadace se po-
dařilo nastartovat návrat k normálnímu 
životu dřív, než by kdokoliv čekal.

„Pomoc po takové katastrofě není jen 
o tom něco odklidit. Lidé ztrácejí nejen 
majetek, ale i pocit bezpečí. Podpora 
Nadace OKD byla jednou z důležitých 
složek naší rychlé pomoci. A že se po-
moc dostala k lidem, kteří si o ni často 
ani nestihli říct, protože třeba zrovna 
vylévali vodu ze sklepa,“ říká koordi-
nátorka fundraisingu v ADRA Renata 
Benešová Chlebková.

Voda už dávno opadla, domy jsou 
vysušené a některé ulice znovu voní 
po čerstvě posekané trávě. Stopy 
po povodni však zůstávají. Ale také ty 
dobré. Mezi nimi i stopa pomoci, která 
přišla díky organizacím či lidem, kteří 
se rozhodli pomáhat. Právě díky nim 
se někteří povodní postižení lidé zvedli 
mnohem dřív.
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Karviná v nejvyšší 

soutěži.
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